
 آذر 29 آورندگان آزمون  پديد
رياضي يازدهم سال

طراحان  
 نام طراحان نام درس

محمد جواد محسني -نژاد سادات طباطبايي عارفه -مريم شميراني -مقدم ابراهيم رضايي -سعيد جعفري -داود تالشي -محسن اصغري  )2( فارسي
پناهيخالد مشير -بين محمد جهان -سعيد جعفري  )2(عربي زبان قرآن 

زاده  جعفر ملك -كبير مرتضي محسني - محمدابراهيم مازني - سيامك قاسمي - محمدعلي عبادتي - بقا محمد رضايي - محمد بختياري  )2(دين و زندگي 
فر  شهاب مهران -نژاد ساسان عزيزي -علي عاشوري -محمد سهرابي -حسين سالاريان -بهرام دستگيري -سپهر برومند  )2(زبان انگليسي 

   )1( حسابان
 - حميـد عليـزاده   - محمدحسـين صـابري   - علـي شـهرابي   - فريـدون سـاعتي   - مسعود درويشي - خمسه  اميرهوشنگ - جويا ميثم بهرامي - كاظم اجلالي
پور سيدحسين نيري -ابراهيم نجفي -مهرداد ملوندي - حميد معنوي - سينا محمدپور  - امين كريمي - علي كردي - اميد غلامي

محمد هجري - پرنيان عزيزيان - اصل رضا عباسي - سجاد عابد - احسان خيراللهي - سارا خسروي - صحت معصومه اكبري - اميرحسين ابومحبوب   )2(هندسه 
علوي مرتضي فهيم - پور ندا صالح - علي ساوجي - احسان خيراللهي - علي ارجمند - اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  ) 2(فيزيك 
 -مصـطفي كيـاني   -بهزاد كاويـاني  -زاده بابك قاضي -امير ستارزاده -كفش حميد زرين -فرشيد رسولي -مه افضليمعصو -فرد خسرو ارغواني

نهالي سيدامير نيكويي -غلامرضا محبي -وحيد مجدآبادي

  )2(شيمي 
 - زواره ظيميـان محمـد ع  - زواره رسـول عابـديني   - ملكـان  منصـور سـليماني   - عليمحمـدي  موسـي خيـاط   - كـيش  مرتضـي خـوش   - نژاد ايمان حسين

دهكردي سيدرحيم هاشمي

 مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران  

مسئول درس   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
مستندسازي

الناز معتمدي حسن وسكري  -الهام محمدي نيا اعظم نوري نيا اعظم نوري  )2( فارسي
ليلا ايزدي  مريم آقاياري -درويشعلي ابراهيمي ميلاد نقشي ميلاد نقشي  )2(عربي زبان قرآن 

محدثه پرهيزكار  سكينه گلشني -بقا محمد رضايي  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2(دين و زندگي 
پيشه فلاحت فاطمه فريبا توكلي -آناهيتا اصغري محدثه مرآتي محدثه مرآتي  )2(زبان انگليسي 

خانلو حميدرضا رحيم  مهرداد ملوندي -حسين اسفيني -سيدعادل حسيني  فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان 

  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2(هندسه 
    - مسعود درويشي -سينا محمدپور -مهرداد ملوندي

فرزانه خاكپاش  مقدم اسلامبولچي پوپك

  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال
   -مهرداد ملوندي - پور ندا صالح
فرزانه خاكپاش  مقدم اسلامبولچي پوپك

آتنه اسفندياري  مقدم يوسفي منصوره - مقدم پوپك اسلامبولچي - بابك اسلامي  معصومه افضلي  معصومه افضلي  ) 2(فيزيك 

الهه شهبازي   محمدي محبوبه بيك -كرمي ميلاد  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي

 گروه فني و توليد  
حسن رهنما مدير گروه

)عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( مبينا عبيري  مسئولين دفترچه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
نسب فاطمه رسولي: مدير گروه

هبازيالهه ش: دفترچه مسئول
زاده االله فرزانه فتح  آرايي نگاري و صفحه حروف

عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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)2( فارسي

)مقدم ابراهيم رضايي(  »3« ةگزين- 1
:هاي داده شده معني كامل واژه

: مشـتبهِ / اي از مـردم   شكل، ظاهر، دسـته : هيئت/ ميل و اراده، خواست : رغبت
ها جمعِ خزانه، گنجينه: خزاين/ اشتباه كننده، دچار اشتباه 

)تركيبي - لغت - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)سعيد جعفري(»1« ةگزين- 2
ستم: جفا/ مهد : محمل/ كاري  بيهوده: كاري گزاف

)تركيبي - لغت - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)سعيد جعفري(  »4«ةگزين-3
ق واخـلا / طق نـواحي و منـا  / سير و سـفر  / درخواست و طلب / خرُد و بزرگ «

»عزم و اراده/ سيرت 
)تركيبي - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------  

)نژاد يي سادات طباطبا عارفه(  »1« ةگزين- 4
نادرسـت نوشـته» قالـب «و » مـذلّت «، »قربـت «هـاي   هاي ديگر، واژه در گزينه

.اند شده
)59و  57هاي  صفحه - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------  

)مقدم ابراهيم رضايي(»4« ةگزين- 5
قصد و نيتسر مجاز از : مجاز

:هاي ديگر تشريح گزينه
: تشـخيص / زده شـد   درخشان تـو خورشـيد آفتـاب    از چهرة: اغراق: »1«گزينة 

زده شد خورشيد، آفتاب
نعمت الوان: آميزي سح/  خوان، نعمت، سيرچشمي: تناسب: »2«گزينة 
تلخ ساختن عيش: آميزي حس/ زهر خود را بر كسي ريختن : كنايه: »3«گزينة 

)تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)مقدم ابراهيم رضايي(»3« ةگزين- 6
:موارد تشبيه عبارتند از

-3كوه صبر به موم  -2 )اضافة تشبيهي= تشبيه شد صبر به كوه (كوه صبر  -1
به شمع ]شاعر/ من [ -5آتش به عشق  -4آب به عشق 
:هاي ديگر تشريح گزينه

معبه ش ]شاعر/ من  [غم، آتشِ مهر ) قيچي(ر، مقراضِ رشتة صب: »1«گزينة 
به شمعراز كميت اشك، اشك به گل، : »2«گزينة 
به شمع ]شاعر/ من [روز به شب، : »4«گزينة 

)تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

)محسن اصغري(  »3«ةگزين-7
شاعر دليل بارش ابـر نوبهـار را شـرم و: حسن تعليل/ حيا داشتن ابر : تشخيص

.به كار نرفته است: تلميح. / دانسته است آنحياي 
:هاي ديگر تشريح گزينه

مرغ آبـي«استعاره از دنيا، » خاكدان« :استعاره/ دامگاه دنيا : تشبيه: »1«گزينة 
فلك و خاكدان: تضاد/ استعاره از انسان » فلك

نام بانوي -1) مصراع اول(شيرين : ايهام/ ترانة شيرين : آميزي حس: »2«گزينة 
شيرين و شيرين: جناس/ كش  دلپذير و دل -2ارمني 
تشـخيص و: ، دلاخـرد  استعاره از حريفـان بـي  » ديو و دد«: استعاره: »4«گزينة 

»ر ، د«هاي  تكرار واج: آوايي واج/ تو مرغ زيرك هستي : تشبيه/ استعاره 
)تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------  
)نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4«ةگزين-8

 -)تشـخيص و اسـتعاره  ( دل: ها بيشـتر اسـت   تعداد استعاره» 4«در بيت گزينة 
»مو«استعاره از » كمند« -»مو«استعاره از » سنبل«

:هاي ديگر، دو استعاره وجود دارد در گزينه
»اشك«استعاره از » شراب«، »صورت«استعاره از » جام زر«: »1«گزينة 
»شراب«استعاره از » آتش مذاب«، »معشوق«استعاره از » سرو«: »2«گزينة 
»مو«استعاره از » شب عنبري«، »صورت«استعاره از » قمر«: »3«گزينة 

)61صفحة  - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)محمدجواد محسني(  »3«ةگزين- 9
)تشبيه(مرغ زيركم، چو دام )/ استعاره(فروخت  دل عشوه مي: »3«گزينة 

:هاي ديگر تشريح گزينه
استعاره و تشخيص: چشم حسود چمن/  استعاره :»نوگل خندان«: »1«گزينة 
)استعاره( :چشم روزگار، مه تابان: »2«گزينة 
آينة حسن: تشبيه: »4«گزينة 

)تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)نژاد سادات طباطبايي عارفه(»3« ةگزين- 10
.نقش تبعي ندارد» 3«گزينة  در

:هاي ديگر تشريح گزينه
.معطوف است» مجنون«: »1«گزينة 
.بدل است »خود«: »2«گزينة 
.بدل است» جمله«معطوف و » دوست«: »4«گزينة 

)72صفحة  - زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)مقدم اييابراهيم رض(  »1« ةگزين-11
مخففها،  در ساير گزينه. اليه دارد نقش مضاف) سرشت من(در سرشتم » م َ–«

.فعل است
:هاي ديگر تشريح گزينه

.دور از باغ بهشت هستم: »2«گزينة 
.پخته عشق هستم: »3«گزينة 
.موسي طور عشق هستم: »4«گزينة 

)54صفحة  - زبان فارسي - )2(فارسي (
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)مقدم رضاييابراهيم (  »4«ةگزين- 12
حرف اضافه است نه پيوند» تا«و . ؛ دو جملة مستقل ساده است»4«بيت گزينة 

.ساز وابسته
:هاي ديگر تشريح گزينه

وابسته يا«مصراع دوم » پايه/ هسته «مصراع اول : يك جملة مركب: »1«گزينة 
»پيرو

دشـاه بـرتا بباشـي پا / » هسته يا پايه«پارسا شو : يك جملة مركب: »2«گزينة 
)وابسته يا پيرو... (كه آرزو » رووابسته يا پي«آرزو 

راه جـوي» جملـة مسـتقل، سـاده   «راست گوي : سه جملة مستقل: »3«گزينة 
... كـز هـوا چيـزي    » جملـة هسـته  «و از هوا پرهيز كـن  » جملة مستقل ساده«
»جملة وابسته يا پيرو«

)60صفحة  - زبان فارسي- )2(فارسي (
 ----------------------------------------------  

)نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »1« ةگزين - 13
شكل مرتـب. شيوة عادي به كار رفته است» و«و » د«، »ج«، »ب«هاي  در بيت

:شدة ابيات ديگر
چو صبا بوي گل براي مرغان چمن آرد: بيت الف

.آيد قد تو كار ما هيچ راست نمي صنما راستي را بي: هبيت 
)54صفحة  - زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------  

)داود تالشي(  »2«ةگزين- 14
ربـط» واو«، »گـداخت  مـي «و » سوخت مي«بين دو فعل » واو«، »2«در گزينة 

.است نه عطف
:هاي ديگر تشريح گزينه

داغ و وسيع ← معطوف» 1«گزينة 
»انس بن حارث«بدل براي » )ص(بي رسول خدا صحا« ← بدل: »3«گزينة 
»با ياد خدا« ← تكرار: »4«گزينة 

)72صفحة  - زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »3«ةگزين-15
آن است كه خداوند قابـل رؤيـت» 3«صورت سؤال و گزينة  آيةمفهوم مشترك 

.عين حال در همه جا آشكار استنيست و در 
:هاي ديگر تشريح گزينه

.زباني براي بيان درد دل نداريم: »1«گزينة 
آب ،هر چند سكون و حركت با هم قابل جمع نيسـت امـا در گهـر   : »2«گزينة 

.جاري هست و نيست
يوسف در مقابل سكة تقلبي گـران اسـت امـا ،چشمان در نظر تنگ: »4«گزينة 

.نيست درواقع گران
)63صفحة  - مفهوممشابه  - )2(فارسي (

)مريم شميراني(  »4«ةگزين- 16
سـؤالصـورت  كند و همين معني در  شاعر به آفرينش انسان از خاك اشاره مي

.آمده است
:هاي ديگر تشريح گزينه

.لالة سرخ قلب پنهان بشر در خاك است كه روييده: »1«گزينة 
.ها در خود حريص است و دفن آن ها خاك در خوردن انسان: »2«گزينة 
هاي پاك كه سهل است، آفرينش همة مخلوقات مديون جان انسان: »3«گزينة 

.وجود اوست
)57صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------  
)مريم شميراني(  »2«ةگزين-17

د پيـر و مرشـدي دسـتگيرمولانا معتقد است براي طي كردن طريق معرفت باي
گونـه كـه تيـر از شود كه همـان  ديده مي» 2«رهرو شود و اين مفهوم در گزينة 

.شود، پير هم نردبان صعود به عالم بالاست كمان پرتاب مي
:هاي ديگر تشريح گزينه

.پير در حسرت روزگار جواني است: »1«گزينة 
.يستپس از فرارسيدن پيري اميدي به شكوفايي ن: »3«گزينة 
.كمان بدون تير كارآيي ندارد: »4«گزينة 

)73صفحة  - مفهوممشابه  - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »3«ةگزين- 18
امـا در. نشيني اسـت  توصيه به گوشه» 4«و » 2«، »1«هاي  پيام مشترك گزينه

دلـش در نـزدكه ميان خلق است امـا  گويد  شاعر از زاهد سخن مي» 3«گزينة 
.خداست

)56صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(»2« ةگزين-19
كنـد امـا در را مطـرح مـي  آور بودن عشق از همان ابتـدا   بيت صورت سؤال رنج

.ستعشق محبوب، تعمير كنندة دل خراب شده ا» 2«گزينة 
:هاي ديگر تشريح گزينه

محبوب وقتي براي تعمير دل به سراغم آمد كه دلم كـاملاً تخريـب: »1«گزينة 
.شده بود

.آور براي عاشق است عشق، از اول خونريز و رنج: »3«  گزينة
ابتدا عشق اين همه سخت نبود، ايـن سـتمگري در دوران تـو بـاب: »4«گزينة 

.شده است
)55صفحة  - هوممف - )2(فارسي (

----------------------------------------------  
)محسن اصغري(  »4«ةگزين- 20

ناپـذيري درد درمـان « ؛»4«مفهوم مشترك بيت صـورت سـؤال و بيـت گزينـة     
.است» عشق

:هاي ديگر تشريح گزينه
دردي نكوهش بي: »1«گزينة 
بخش بودن معشوق درمان: »2«گزينة 
كشـيده، هـاي رنـج   انسان(كشيده   استقبال مرگ رفتن انسان رنجبه  :»3«گزينة 

).هنگام مرگ خوشحال هستند
)53مشابه مفهوم صفحة  - )2(فارسي (
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)2(عربي زبان قرآن 

)خالد مشيرپناهي(  »2« ةگزين - 21

رد(بفرسـتيد  پيش  :»)فعل شرط(موا تقد«/ هر چه، هر آنچه  :»)ادات شرط(ما «

»مضارع التزامـي «فعل شرط اگر مضارع باشد به صورت  ؛»4«و » 1«هاي  گزينه

از نيكـي :»من خيـر «/ براي خودتان، براي خود  :»نفسكملأ«.) / شود ترجمه مي

.) / نادرسـت اســت » بهتــرش» «3«و در گزينـة  » بهتــر از آن» «1«در گزينـة  (

رد گزينـة(دهيـد   انجام مي :»عملونتَ«/ يابيد  آن را مي :»)جواب شرط(تجدوه «

)»4«و » 1«هاي  گزينه رد(بينا  :»بصير«) / »1«

)ترجمه(

----------------------------------------------     

)خالد مشيرپناهي(  »3« ةگزين - 22

كه جمـع اسـت، فعـل نيـز) شجارأ(با توجه به فاعل آن (كنند  رشد مي :»نموتَ«

:»منهـا  تنتشر... شجارأ«) / »4«و » 1«هاي  رد گزينه( ).جمع ترجمه شده است

) /»4«و » 2«، »1«هـاي   رد گزينـه (شـود   پخـش مـي  ... هـا   درختاني كه از آن

و» 1«هـاي   رد گزينـه ) (ناخوشـايندي، ناپسـندي  (بوهاي بدي  :»ريهةروائح ك«

هـاي رد گزينـه (كننـد   ها فرار مي ن حيوانات از آ :»منها الحيوانات برُتَه«) / »2«

:»بـذورها «. / معـادل عربـي نـدارد   » 2«زينة در گ »زيادي«) »4«و » 2«، »1«

روغن: »الزَّيت«/ حاوي  :»وي عليتحت«/  ها هاي آن دانه

)ترجمه(

----------------------------------------------     

)سعيد جعفري(  »4« ةگزين - 23

/  اي كننـده  گـاز آلـوده  هـيچ   :»ملوثـةٍ  أي غازات«/ خواستيم، بخواهيم  :»ردناأ«

نيروي برق :»ةالكهربائي الطاقة«

)ترجمه(

)خالد مشيرپناهي(  »3«ةگزين - 24

:هاي نادرست بررسي گزينه

.درست است» ها دانش«جمع است و » علوم«: »1«گزينة 

تكـذيب«فعل ماضي مجهـول اسـت كـه بايـد بـه صـورت        »بذِّكُ«: »2«گزينة 

.)اند پيش از تو پيامبراني تكذيب شده. (ترجمه شود» اند شده

يعنـي» كـاد «. (.درسـت اسـت  » نزديـك اسـت  «به معنـي   :»يكاد«: »4«ينة گز

)»بودنزديك «

)ترجمه(

----------------------------------------------  

)خالد مشيرپناهي(  »1« ةگزين -25

باشد مي» كه كه، زماني هنگامي«به معني  »عندما« »2« در گزينة( إن، إذا» اگر«

هاي داده شده در چهار گزينه فعل: »)فعل شرط(كني فرار «.) / و نادرست است

تواند فعل ماضي باشد و هم فعل مضـارع و اند، چرا كه فعل شرط هم مي درست

شود، هر چند اگـر فعـل ترجمه مي» مضارع التزامي«در هر دو حالت به صورت 

ماضـي«توانـد بـه صـورت     مـي » مضارع التزامي«باشد علاوه بر » ماضي«شرط 

رد( كثَيـرة ) شـدائد (صـعوبات  : »بسـياري هاي  سختي«. / ترجمه شودنيز » ساده

ــه ــاي  گزين ــدگيت«) »4«و » 3«ه ــك : »در زن ــي حيات ــة ( ف ) /»3«رد گزين

»خواهي شدرو  روبه«: فستوُاجِهينَ

)ترجمه(

----------------------------------------------  

)سعيد جعفري(»2« ةگزين - 26

:بارتهاي مكسر در اين ع جمع

محاصيل/ جذوع / أغصان / أثمار / جزرُ /  الأشجار

)مفرد و جمع(

----------------------------------------------  

)سعيد جعفري(  »3« ةگزين -27

شرطيه نيسـت، بـراي همـين فعـل شـرط و جـواب شـرط» 3«در گزينة  »ما«

.خود منتفي خواهد بود خودبه

)قواعد(
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)بين هانمحمد ج(»1« ةگزين - 28

ها در مابقي گزينه! يعني موصول است» آنچه كه«به معناي » 1«در گزينة  »ما«

آنچه را كه ديـروز در بـازار: »1«ترجمة گزينة ! درست ذكر شده است »ما«نوع 

!خريدمش، به مادرم به خاطر جشن تولدش هديه كردم

:هاي ديگر ترجمة گزينه

!شدي ها مردود اندي لذا در آزموني نخوهاي درسي چيز از كتاب: »2«گزينة 

آموز اخلالگري كـه بـا همدرسـي ماننـد خـودش سـخن اين دانش: »3«گزينة 

خواهد؟ گويد، چه مي مي

اش را داد، در پايـان هر آنچه را كه در ابتداي سال مدير به ما وعده: »4«گزينة 

!فصل يافتيمش

)قواعد(

 ----------------------------------------------  

)بين محمد جهان(»4« ةگزين-29

.در اين گزينه ادات پرسشي است »من«

)قواعد(

----------------------------------------------  

)بين محمد جهان(»2« ةگزين -30

:هاي ديگر شكل درست گزينه

)بر وزن مفاَعلَة(محافَظَةِ  -)لفعل مضارع مجهو(توُجد : »1«گزينة 

)اسم فاعل از باب تفعيل(ملوَثَةٍ  -)فعل معلوم از باب تفعيل( لايسبب: »3«ة گزين

الاستوائيةِ -)دار است تلفظ درست آن در عربي با ميم كسره( الْمنطَقَةِ: »4«گزينة 

-)استفعالمضارع معلوم بـاب  ( يستخَدم -)است افتعالصفت نسبي از مصدر باب (

).ع مذكر سالم نونش هميشه مفتوح استجم( الفلاّحونَ

)قواعد(

)كتاب جامع(»4« ةگزين - 31

فـي جميـع«)/ جا در اين(از خدا اطاعت كند  :»يطع االله«/ هر كه، هركس  :»من«

/دهد كند، خدا سامان مي خدا اصلاح مي: »يصلح االله«/ احوال ةدر هم: »الأحوال

»نياهنيزهم :»أيضاً«/ كار دنياي او را  :»أمر د ،

:هاي ديگر تشريح گزينه

.اند نادرست» هر حال و كارهاي او«: »1« ةگزين

.اند نادرست» آن كس، قطعاً، در دنيا و كارش«: »2« ةگزين

.اند نادرست» كه، هر حالي، كارهاي او و در دنيا كسي«: »3« ةگزين

)ترجمه(

----------------------------------------------     

)كتاب جامع(  »2« ةگزين - 32

»رُّكراز تو :»س /»ُگاهپس هر :»فإذا«/ اسير توست :»أسيرك /»  بِـه ـتدر :»تَكَلَّم

اسير آن :»هأسيرَ«/ شوي مي :»صرْت« /موردش صحبت كني

)ترجمه(

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »2« ةگزين -33

:»جيـداً «/ بـه درس  : »إلي الدرسِ«/ گوش ندهد : »معلا يستَ«/ هر كس  :»منْ«

در امتحانات :»في الامتحانات«/ شود  مردود مي :»يرسْب«/ خوب 

جـواب شـرط »يرسْب«فعل شرط و » لا يستَمع«اسم شرط است و  »منْ«: نكته

فعل شرط، معـادل مضـارع التزامـي و جـواب شـرط، معـادل ةاست و در ترجم

.آيد اخباري مي مضارع

)ترجمه(

----------------------------------------------     

)كتاب جامع(  »4« ةگزين - 34

تـوانيم آن را عنوان فعل شرط يا جواب شـرط بيايـد، مـي    چه فعل ماضي بهچنان

هـر چنـد ماضـي »طالَعـت و سـاعدك  «صورت مضارع ترجمه كنيم، بنابراين  به

مطالعـه كنـي، بـه تـو كمـك(شـوند   ترجمـه مـي   صورت مضـارع  هستند، اما به

!).كند مي

)ترجمه(
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)كتاب جامع(  »1« ةگزين - 35

بـرادر نقص باشد، بـي  هركس در جستجوي برادري بي«با توجه به معناي جمله 

 .عبارت مقابل آن چنين مفهومي ندارد» ].كند يعني پيدا نمي[ماند  مي

فكـر /در چمن دهر مـرنج   حافظ از باد خزان: تواند اين باشد مفهوم مناسب مي

!خار كجاست معقول بفرما گل بي

)مفهوم(

----------------------------------------------  

متن درك مطلب ترجمة ■

كرد و اموالي و فرزنداني نداشت كه او را كمك كنند، در باغش كار مي كشاورزي

رختـان و گياهـانپس پير و ضعيف شد و از آرزوهايش بود كه باغش را پـر از د 

! زد و حسـرت، رفيـق سـاعات و روزهـايش بـود      مي دمهر روز در باغش ق! ببيند

ها از كرد كه آن ر ميتصو …ديد  مي آمد و رفتهايي را در  جا موش جا و آن اين

ها چه خداوند دانا آن براي !…ها  مرگ بر آن …اند  اين مشكل روي دادندلايل 

روزهـا !دارنـد؟  يري ـخ  هـاي لعنـت شـده    مـوش  آيـا ايـن  ! را خلق كرده اسـت؟ 

در شـرف بـاغ گـويي  ! شـگفتا  …بهـار نزديـك شـد    و  زمستان آمد …گذشت

چه كسي بود آن موجود خـوب كـه! اين گياهان چيستند؟! تغييري بزرگ است

سـرانجام ها پر شـد و   ها و شاخه با برگ باغ …! هاي اين درختان را كاشته؟ دانه

هـا را زيـر خـاك دفـن آوردند و آن ها را مي دانهها  آن لعنت شده: راز كشف شد

زمـاني مدتكردند، پس بعد از  ، آن را فراموش مي)ها موش(ها  كردند، اما آن مي

!چه اتفاق افتاد اتفاق افتاد آن…

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »4« ةگزين - 36

كه بتواند كسي وجود نداشتين بود كه اش ا از دلايل خشك شدن باغ و نابودي

.مواظبش باشد و محافظتش كند

»!خوردنـد  را مـي  هـا   هـا آن  هـا روي خـاك بودنـد و مـوش     دانه«: »1« ةدر گزين

.نادرست است

نادرسـت» !شوند ها مانع رسيدن مواد لازم به درختان مي موش«: »2« ةدر گزين

.است

.نادرست است» !كردند محافظت نميفرزندان صاحب باغ از آن «: »3« ةدر گزين

)درك مطلب(

)كتاب جامع(  »1« ةگزين -37
در«مطـابق مـتن،    ← :توصيف كنبراي ما صاحب باغ را : سؤال صورت ةترجم

»!كارش تنها بود، اما او نااميد نبود
داد هـر چيـزي را كه دشنام مي ثروتمند و بداخلاق بود درحالي«: »2« ةدر گزين
.ستنادرست ا» !ديد كه مي
بـد و بودچه را از مخلوقات در آن  كه زندگي و آن بود منفوري«: »3« ةدر گزين

.نادرست است» !دانست ناپسند مي
توانست كه بود، اما نمي  دوستدار طبيعت و هر چه در آن است،«: »4« ةدر گزين

.نادرست است» !ها را ببيند آن
)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(»3« ةگزين -38
ها موش ← آورد ها را مي چه كسي دانه: سؤال صورت ةترجم

.اند نادرست» هاي پنهان و بادها شده كشاورز، لعنت«ترتيب  ها به ساير گزينه در
)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »4«ةگزين - 39
نـداري، سـود گـاهي چيـزي كـه هرگـز بـه نفعـش اميـد       «: آمده اين گزينه در
كرد كه كشاورز گمان مي رساند كه با آن اين عبارت اين مفهوم را مي» !رساند مي

.ها جز ضرر خاصيتي ندارند، به او سود رساندند موش
خواسـته اسـت  چـه   هـر كـس در زنـدگيش صـبر كنـد بـه آن      «: »1« ةدر گزين

.مفهوم متن نيست» !رسد مي
مفهوم مـتن» !اي ندارد حسرت سلاح كسي است كه هيچ چاره«: »2« ةدر گزين
.نيست

مفهـوم مـتن» !عجله نكن، پس همانا عجلـه از شـيطان اسـت   «: »3« ةدر گزين
.نيست

)درك مطلب(
----------------------------------------------     

)كتاب جامع(  »2« ةگزين - 40

»لــِ « است و چـون بعـد از حـرف جـرّ     )ريبللق(اسم اشاره براي نزديك » هذه«
.است آمده، مجرور به حرف جرّ

:ها تشريح ساير گزينه
فاعل ← اللّه ←چه كسي خلق كرد؟: »1« ةگزين

جـا بـه معنـاي در ايـن » خيـر «نادرست است، زيـرا   »اسم التفضيل«: »3« ةگزين
.و از نوع مصدري است» خوبي«

.تنادرست اس »الفعل المجهول«: »4« ةگزين
)تحليل صرفي و محل اعرابي(
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)2(دين و زندگي  

)محمد بختياري(  »3«ةگزين- 41
ايشان به محـض. ، ولايت بر جامعه است)ص(هاي پيامبر اكرم  يكي از مسئوليت

كه مردم مدينه اسلام را پذيرفتند، به اين شهر هجرت كرد و به كمك مردم اين
. ريـزي نمـود   شـد، پـي   لام اداره مـي آن شهر حكومتي را كه بر مبناي قوانين اس

)ولايت ظاهري(
ضرورت پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طـاغوت از دلايـل ضـرورت: توجه

.تشكيل حكومت اسلامي است
)50و  49هاي  صفحه -  )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

)بقا محمد رضايي(»2« ةگزين - 42

ج و« طبق حديث بني الاسلام علي خَمسٍ علَي الصلاةِ و الزَّكـاةِ و الصـومِ و الحـ
ظـاهريترين پاية اسلام، ولايـت   مهم ،»الولايةِ و لمَ يناد بِشَيء كَما نودي باِلولايةِ

و روزه و زكات و زيرا ساير احكام از جمله نماز يا تشكيل حكومت اسلامي است؛
.شوند حج، در ساية آن اقامه مي

)50صفحة  -  )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

)محمدابراهيم مازني(  »4«ةگزين - 43
هاي خـود را نـزد طـاغوت پنداراني كه داوري سورة نساء، ايمان 60مطابق با آية 

، در گمراهـي دور و درازي بـه سـر»الطاّغوتيريدونَ اَن يتَحاكَموا الَي «: برند مي

.»يريد الشَّيطانُ اَن يضلَّهم ضَلالاً بعيداً«: برند مي
)51صفحة  - ) ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

)محمد ابراهيم مازني(  »4«ةگزين - 44
، لزوم تبعيت از خدا، رسول و ولي)آية اطاعت(سورة نساء  59قرآن كريم در آية 

ييا ايها الَّذينَ آمنوا اَطيعـوا االلهَ و اَطيعـوا الرَّسـولَ و اُ   «: امر را بيان كرده است ولـ
سورة نساء، ضرورت كفر نسبت بـه طـاغوت 60در ادامه، در آية  .»...الامَرِ منكمُ 

.»...ا به كفُروو قدَ امُروا اَن ي... ون ذينَ يزعماَلمَ تَرَ الَي الَّ«: مطرح شده است
)66و  51هاي  صفحه - تركيبي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------   

)بقا محمد رضايي(  »3«ةگزين -45
هـا تنفـّر داريـم، معصـوم ها در برابر بعضي گناهـان كـه نسـبت بـه آن     ما انسان

پيـامبران .)عصمت مطلـق ( اند ن در برابر همة گناهان معصومهستيم، اما پيامبرا
، پليـدي)بينش نسبت به پليـدي گنـاه  (كنند  چون حقيقت گناه را مشاهده مي

.كنند ت خدا عوض نميمحبآن را با 
)54صفحة  -  )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (

)محمدابراهيم مازني(  »2«ةگزين - 46
توانـد ه وي مـي شود ك ـ گزيند، معلوم مي وقتي خداوند كسي را به پيامبري برمي

االلهَُ«: فرمايـد  باره مي خداي متعال در اين. تي انجام دهددرس مسئوليت خود را به
».داند رسالتش را كجا قرار دهد خدا بهتر مي :علمَ حيثُ يجعلُ رسِالتََهاَ

)54صفحة  -  )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

)زاده جعفر ملك(  »2«ةگزين -47
و مطالعـة تـاريخ )ص( رشده از جانب پيـامب  م نقلر در آيات و روايات مسلّبا تدب

را به جانشيني رسول خدا و امام بعد) ع(يابيم كه خداوند امام علي  اسلام درمي
توانـد امـام را تعيـين خداوند ميفقط كه  اند، دليل اين از ايشان منصوب فرموده

.ها ممكن نيست اين است كه تشخيص عصمت براي انسان ،كند
)64صفحة  -  تامامت، تداوم رسال - )2(دين و زندگي (

---------------------------------------------- 
)سيامك قاسمي(  »3«ةگزين - 48

لنا    «آية  لنا رسـ اجـراي احكـام اسـلامي ازضـرورت  مربـوط بـه    »...و لَقَـد ارَسـ
مطابق با اين آيه، خداوند دلايـل. باشد مي )ص( ولايت ظاهري پيامبر مسئوليت

:براي تحقق قسط مردممة راه انبيا كرده است تا روشن و كتاب هدايت را، ضمي
»باِلقسط النَّاس قوميكنندقيام  »ل.

)51صفحة  -  )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

)يتمحمدعلي عباد(  »1« ةگزين -49
 ـ   در يكـي از پيـام  ) ره(امام خميني  اي«: فرمايـد  ه مسـلمانان، مـي  هـاي خـود ب

مسلمانان جهان كه به حقيقت اسـلام ايمـان داريـد، بـه پـا خيزيـد و در سـاية
هـا را از ممالـك خـود و تعليمات اسلام مجتمع شويد و دست خيانت ابرقـدرت 

دست از اختلافات و هواهاي نفساني برداريـد كـه. خزائن سرشار آن كوتاه كنيد
 ـ. شما داراي همه چيـز هسـتيد   ر فرهنـگ اسـلامي تكيـه كنيـد و بـا غـرب وب

».زدگي مبارزه نماييد و روي پاي خودتان بايستيد غرب
)56صفحة  -  )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (

---------------------------------------------- 
)محمدعلي عبادتي(  »4«ةگزين- 50

انان، دفـاع از مظلومـان در تمـامهاي لازم در جهت وحدت مسـلم  يكي از برنامه
: فرمايـد  مـي ) ص(جهان با روش صحيح است؛ در اين راستا پيامبر گرامي اسلام 

طلبد بشنود، امـا هر كس فرياد دادخواهي مظلومي را كه از مسلمانان ياري مي«
».به ياري آن مظلوم برنخيزد، مسلمان نيست

)56فحة ص -  )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

)كبير مرتضي محسني(  »2«ةگزين-51
نـدگي و در مسـير قـرب الهـي بـهبا انجام وظايف عبوديت و ب) ص(رسول خدا 

توانسـت عـالم غيـب و مـاوراي طبيعـت را ائل شـد كـه مـي   اي از كمال ن مرتبه
، يـكمعنـوي  هـدايت  .صرّف نمايدن الهي در عالم خلقت تمشاهده كند و به اذ

بلكه از طريق امداد ،كار ظاهري يعني از طريق آموزش معمولي و عمومي نيست
.گيرد غيبي و الهامات و مانند آن صورت مي

)53و  52هاي  صفحه – )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (
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)محمد بختياري(  »3« ةگزين -52

رسول خـدا. دريافت و ابلاغ وحي بود) ص(بر گانة پيام هاي سه يكي از مسئوليت
اي كـرد و بـدون ذره   طور كامل از فرشتة وحي دريافت مي آيات قرآن كريم را به

بـن مسـعود يكي از ياران پيـامبر، بـه نـام عبـداالله    . رساند كم يا زياد به مردم مي
ر معنـايكه د گرفتيم و بعد از اين ما ده آيه از قرآن را از پيامبر فرامي«: گويد مي

نموديم، بار ديگـر بـراي يـاد گـرفتن آيـات كرديم و به آن عمل مي آن تفكر مي
».رفتيم بعدي، نزد پيامبر مي
)49صفحة  -  )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

)بقا محمد رضايي(  »3«ةگزين - 53

هاي رسالت، پس از نسبت به تداوم مسئوليت) ص(امبر فرضية سكوت قرآن و پي
توجهي ترين دين است و بي از آن جهت باطل است كه اسلام كامل) ص(پيامبر 

.استآن  نقص دهندة نشانها  به اين مسئوليت) عدم التفات(
)63صفحة  -  تركيبي - )2(دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

)محمدابراهيم مازني(  »3«ةگزين -54

الامر در حديث جابر، در مقام تبيين آية اطاعت بـوده و مؤيـد بيان مصاديق اولي
ايـن حـوزه معصـوم نباشـد، دراگر پيـامبري  . است) ص(مرجعيت ديني پيامبر 

شـود و اعتمـاد مـردم بـه ديـن از دسـت امكان انحراف در تعاليم الهي پيدا مي
.رود مي

)66و  53 ،49 هاي صفحه - تركيبي - )2(زندگي دين و (
---------------------------------------------- 

)بقا محمد رضايي(  »4«ةگزين -55

در آية تبليغ، خداوند با مژده به حفاظت پيـامبر از خطـر مـردم، او را تشـويق و
ا توجه دادن پيامبرو ب» نَ الناّسِو االلهُ يعصمك م«: كند ترغيب به ابلاغ ولايت مي

رادهد كه در صورت عدم ابلاغ آن، رسـالتش   به ابلاغ پيام الهي، به او اخطار مي
:»و ان لمَ تفَعل فَما بلَّغت رسِالتََه«: انجام نداده است

)68صفحة  -  امامت، تداوم رسالت - )2(دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

)محمد بختياري(»4« ةگزين -56

هاشـم دربارة دعوت پيامبر از بزرگان بني »و انَذر عشيرَتك الاَقربينَ«آية شريفة 

بـا) ع(تنها امـام علـي   در اين واقعه براي كمك به ترويج و تبليغ اسلام بود كه 
بيـانجانشيني خود را بـا   مسئلةبار  عت كردند و پيامبر هم براي اولينپيامبر بي

همانا اين، برادر من، وصي من و جانشين مـن در ميـان شـما خواهـد«: ثحدي
.عنوان كردند» .بود

)64صفحة  -  امامت، تداوم رسالت - )2(دين و زندگي (

)كبير مرتضي محسني(»4« ةگزين -57

نـيا«: ر از جمله روزهاي آخر عمـر خـود فرمودنـد   طور مكرّ به) ص(پيامبر اكرم 

)ع(قـرآن و اهـل بيـت    بـه  تمسـك   رب در حديث ثقلين »...لين قَالثَ فيكم كتارِ

.زيرا اين دو از هم جداشدني نيستند، نه قرآن يا اهل بيت؛ كيد شده استأت

)67صفحة  -  امامت، تداوم رسالت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

)بقا محمد رضايي(  »3« ةگزين - 58

اي مردم چه كسـي نسـبت بـه«، در پرسش »سزاوارتر :يولََا« نايبا توجه به مع

و پاسخ مردم كه خدا و رسـول را سـزاوارتر بـه» شما از خودتان سزاوارتر است؟

 ـ  «: حديث پس از اين) ص(كنند و كلام پيامبر  خود معرفي مي م ـن كنُـتمولاه

ولاهم ليـولَي «بريم كـه لفـظ    پي مي، »فهذا عدير بـه معنـاي، در حـديث غ ـ »م

.سرپرست است، نه دوست

)69و  68هاي  صفحه - امامت، تداوم رسالت - )2(دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

)بقا محمد رضايي(  »1« ةگزين -59

طور كلي به ولايت و سرپرستي خدا، پيامبر و مؤمنـاني كـه در در آية ولايت، به

.مؤيد ولايت ظاهري است ،دهند، اشاره شده است زكات مي حال ركوع نمازشان

هاي سرپرست مسلمانان، اين چنـين توصـيف شـده در ادامة آية ولايت، ويژگي

.»و الَّذينَ آمنوُا الَّذينَ يقيمونَ الصلاةَ و يؤتونَ الزَّكاةَ و هم راكعونَ«: است

)65و  52، 49هاي  صفحه - تركيبي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

)محمدابراهيم مازني(  »4« ةگزين- 60

علمدار امامت نبوده، اما  هل بيت است و اگرچه عهدهجزء ا) س(حضرت فاطمه 

و عصمت كامل دارد و پيروي از كلام و رفتار وي بـر همـة مسـلمانان واجـب و

وجـوب پيـروي از ايشـان در آيـة عصمت و. سرچشمة هدايت و رستگاري است

خدا همانا: انَّما يريد االلهُ ليذهب عنكمُ الرِّجس اَهلَ البيت و يطَهرَكمُ تطَهيراً«: تطهير

پليدي و ناپاكي را؛ و شـما را كـاملاً ،اراده كرده كه دور گرداند از شما اهل بيت

.بيان شده است» .پاك و طاهر قرار دهد

)70صفحة  -  امامت، تداوم رسالت - )2(ندگي دين و ز(
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)2(زبان انگليسي 

)فر شهاب مهران(  »4« ةگزين - 61

».كند مشكلاتش را از والدينش پنهان ميدارد آنا : الف«: ترجمة جمله

»گويد؟ ها نمي چرا او حقيقت را به آن: ب«

نكتة مهم درسي 

عل اصلي است، پس بايددر جاي خالي اول، ضمير بعد از فعل كمكي و قبل از ف

دوم، ضـمير چون در جاي خالي). »3«و » 1«هاي  رد گزينه(ضمير فاعلي باشد 

است، نقش مفعول را دارد و بايد از ضمير مفعولي استفاده بعد از فعل اصلي آمده

.)»3«و » 2«هاي  رد گزينه(كنيم 

  )گرامر(

----------------------------------------------  

)فر شهاب مهران(  »3« ةنگزي - 62

.كنم تر فكر مي انگيز پيدا كردن يك شغل هيجان بهراستش دارم «: ترجمة جمله

مـن را واقعـاً خسـته ،كار كـردن در ايـن دفتـر كوچـك و سـاكت      اوقات گاهي

».كند مي

نكتة مهم درسي 

فهميم كه در جاي خالي اول بايد از يك قيد زمان با با توجه به مفهوم جمله مي

چون بلافاصله بعد از جـاي خـالي). »2«رد گزينة (مفهوم مثبت استفاده كنيم 

پر كنيمبراي آن صفت دوم يك صفت آمده است، بايد جاي خالي را با يك قيد 

).»4«و » 1«هاي  رد گزينه(

  )گرامر(

----------------------------------------------  

)بهرام دستگيري(  »4« ةگزين - 63

هـاي در آزمايشگاه روشكنم كه از اين  نمي پيشنهادمن به شما «: ملهترجمة ج

».شود ندرت استفاده مي  اين روزها به ]روش[زيرا اين  ،مدرن استفاده كنيد

سرعت به) 2  ناگهان ) 1

ندرت به) 4  با موفقيت ) 3

  )واژگان(

)نژاد ساسان عزيزي(  »4« ةگزين - 64

انيـدتو د، مـي ي ـدست آور به اضافيات اطلاع خواهيد اگر شما مي«: ترجمة جمله

».كس كنيدالات خود را بنويسيد يا فسؤ

دارمحبوب، پرطرف) 2  آشنا ) 1

اضافي، مازاد) 4  قوي، قدرتمند ) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------  

)نژاد ساسان عزيزي(  »2« ةگزين -65

در مقايسـه بـا اكثـر يتـر  بـيش  فراوانـي  بـا هـا   جا، خانـه  در اين«: ترجمة جمله

».شود هاي ديگر كشور فروخته مي بخش

كثرت، فراواني) 2  ترجيح، اولويت ) 1

توضيح، شرح) 4  ت شيوايي، سلاس) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------  

)ن سالاريانحسي(  »4« ةگزين - 66

زبعد از در نظر گرفتن تمام احتمـالات، هـولم  رسد كه  نظر مي به«: ترجمة جمله

».حل نبود ديگر قابلسرانجام دريافت كه اين مسئله 

اصلاً) 2   حداقل) 1

سرانجام) 4   حالتدر بهترين ) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------  

)حسين سالاريان(  »2« ةگزين -67

وجـهها هيچ  آن. رود نم چرا او با جيمز بيرون ميدا من نمي: الف«: ترجمة جمله

».اشتراكي ندارند

در اين مـورد يزود بهدهم با پدرش  من ترجيح مي !باشه، حق با شماست: ب«

».صحبت كنم

!حق با شماست) 2   ؟بيني مي) 1

!بجنب) 4  نچ، نه ) 3

  )واژگان(
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ترجمة متن كلوزتست
ايـد؟ ود به سمت بهتـر شـدن فكـر كـرده    آيا تا به حال در مورد تغيير زندگي خ

اغلب تمركز روي كاهش وزن است، اما حفظ وزن يا جلـوگيري از افـزايش وزن

بـراي داشـتن. فراموش نكنيد كه ما هميشه بايد خود را انـدازه بگيـريم   چطور؟

هـاي  حـوزه بـا   ]      خود را[يد كه ، به احتمال زياد شما نياز دارطولانييك زندگي 

 :شـامل  زيـادي سـالم بـودن مبتنـي بـر مـوارد      . في تطبيق دهيدمختل گستردة

جـا كـه شـما از آن. باشـد  مـي  روال ورزش و انتخاب سبك زندگي شماژنتيك، 

ها هاي خود را كنترل كنيد، ايجاد تغيير در مواردي كه شما بر آن توانيد ژن نمي

غييـراتبر ايجـاد ت . تري كمك كند زندگي سالم داشتنتواند به  كنترل داريد مي

كوچك در رژيم غذايي، ورزش و سـاير عوامـل متمركـز شـويد تـا بـه سـلامتي

.شما كمك كندتر  بيش

----------------------------------------------  

)محمد سهرابي(»1« ةگزين - 68

خطر كردن) 2  اضافه شدن ) 1

برداشتن) 4  افزايش دادن ) 3

  )كلوز تست(

----------------------------------------------  

)محمد سهرابي(»4« ةگزين -69

نكتة مهم درسي 
.جايگاه قيود تكرار بين فعل كمكي و فعل اصلي است

  )كلوز تست(

----------------------------------------------  

)محمد سهرابي(»4« ةگزين -70

آزاد، رها) 2   صادق، راستگو) 1

 طولاني) 4  بالا ) 3

  )لوز تستك(

----------------------------------------------  

)محمد سهرابي(»3« ةگزين-71

عضو) 2  دارو) 1

آموزش) 4  سبك زندگي ) 3

  )كلوز تست(

)محمد سهرابي(»4« ةگزين -72

عكس) 2  واقعيت ) 1
غذاييرژيم ) 4  تذكر ) 3

  )كلوز تست(

 ----------------------------------------------   

1درك مطلب ترجمة متن 
نگرهـا آينده. نگري است كه بر مطالعة حمل و نقل تمركز دارد گري گلدن آينده

دانشمنداني هستند كه نحوة كنوني جهان را تحليل كرده و از آن اطلاعات براي
. كننـد  اسـتفاده مـي  چگونه خواهد بـود،  جهان در آينده كه  اينبيني كردن  پيش

كه سعي دارند بـا مطالعـة گذشـته، حـال را خلاف مورخانها بر بدين شكل، آن
هاي بيني پيشنگرها اميدوار هستند كه با  آينده. كنند بهتر درك كنند، عمل مي

.علمي در مورد آينده، ما بتوانيم امروزه تصميمات بهتري بگيريم
گلدن اعتقاد دارد كه شهرهاي آمريكايي از جهات مختلفي در بيست سال آينده

آينـده تـر در  هاي كـم  او روندي به سمت ماشين. يويورك شبيه خواهند شدبه ن
اي بـراي مالكيـت خـودرو بـر دوش شهرها هزينـه «: دهد او توضيح مي. بيند مي

در: تمـام ايـن خودروهـا بـراي شـهر هزينـه دارنـد       . دارند كه يك چالش اسـت 
عـلاوه، بـه  .»هـا و تمـام مـوارد ديگـر     كـردن جـاده   خدمات، در اجبار در تعميـر 

هيوستون، سي جـاي پـارك ،مثالبراي . كنند ها فضاي زيادي اشغال مي ماشين
.شود يك شهر ميدر ميليون جاي پارك صرفاً  8/64ازاي هر شهروند دارد كه  به

.هاي الكتريكـي هسـتند   كند، ماشين زده مي يك روند خاص كه گلدن را هيجان
همه با اين موضوع. كم كنيم مان را زان سوخت مصرفيبايد مي«: گويد گلدن مي

طـور گلدن به» .ال اين است كه چگونه اين كار را انجام دهيمسؤ .هستند موافق
خاص به آيندة خودروهاي الكتريكي كه مجهـز بـه سنسـور بـراي درك دنيـاي

اگر خودروهايي داشته باشيم كـه«: گويد او مي. اطراف خود هستند، اعتقاد دارد
هايشان را هماهنگ كنند توانند سرعت ط برقرار كنند، ميبتوانند با يكديگر ارتبا

در هيوسـتون سـاعت) در چنـين شـرايطي  (» .تا از راهبندان جلـوگيري كننـد  
.بود تر آزاردهنده مي طور ناگهاني بسيار كم شلوغي به

قيمت ليد ارزانيك چالش مربوط به توليد خودروهاي الكتريكي اين است كه تو
بخشي. ازة كافي براي اين خودروها قوي باشند، دشوار استاند هايي كه به باتري

گلـدن ها خيلي سنگين هستند، امـا  كه ماشيناز اين موضوع به اين علت است 
. توانيد خودروها را از مواد مستحكم پلاسـتيكي بسـازيد   كند كه مي استدلال مي

تر خواهد قيمت ها بسيار ارزان تر و توليد آن خودروها بسيار سبك ،در اين صورت
چـه موقـع» .هـا را دگرگـون كنـد    تواند بزرگـراه  اين قضيه مي«: گويد او مي. بود

شـوند؟ گلـدن اعتقـاد دارد بـه محـض خودروهاي الكتريكي هوشمند رايج مـي 
.اين اتفاق خواهد افتاد  2030رسيدن به 
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)سپهر برومند(»1« ةگزين -73

»مورد چيست؟متن اساساً در «: ترجمة جمله

هاي آتـي  سالكند يك نوع خاص حمل و نقل در  نگر فكر مي ك آيندهيچگونه «

».كند تغيير مي

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

)سپهر برومند(»4« ةگزين -74

»4«و » 3«هاي  كدام گزينه به بهترين نحو ارتباط بين پاراگراف«: ترجمة جمله

»كند؟ را وصف مي

ذكر شد »3«تر در پاراگراف  يك چالش خاص از روندي كه قبل» 4«راف پاراگ«

».كند را بيان مي

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

)سپهر برومند(»1« ةگزين -75

هاي يك مشكل خودروهاي الكتريكي اين است كه نياز به باتري«: ترجمة جمله

قـدر قدرتمنـد باشـند، ها بايد ايـن  كه باتري از علت اينبخشي . سيار قوي دارندب

حلي بـراي حـل ايـن گلدن چه راه. اين است كه خودروها بسيار سنگين هستند

»دهد؟ مشكل پيشنهاد مي

».تر باشند خودروها با استفاده از مواد پلاستيكي مستحكم تا سبكساختن «

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

)سپهر برومند(»3« ةگزين -76

از مـدركي چـه  . خودروها نياز به فضاي زيادي در شهرها دارنـد «: ترجمة جمله

»كند؟ گيري حمايت مي متن به بهترين شكل از اين نتيجه

».جاي پارك براي هر شهروند وجود دارد 30در هيوستون، «

  )درك مطلب(

2درك مطلب ترجمة متن 
وقتي او. او شيميدان و مخترع بزرگي بود. دنيا آمد هب 1833در سال  آلفرد نوبل

چـون ،توانست به مدرسه برود بود، آلفرد براي ساليان بسياري نمي سني كمبچة 
چون پـدرش شـغل درس بخواند،بعداً او قادر شد . نداشتند كافيوالدينش پول 
.خوبي پيدا كرد

ها مثل انگليسـي، نست بسياري از زبانتوا او مي. بود باهوشيآلفرد شخص بسيار 
هاي علمي را چنين دوست داشت كتاب او هم. و آلماني را صحبت كند فرانسوي

پـول زيـادي از ،درگذشـت  1896وقتـي او در سـال   . بخواند و داستان بنويسـد 
هـا ايـن . دش برجاي گذاشت تا افراد بتواننـد جـوايز نوبـل را دريافـت كننـد     وخ

برنده شدن اين جـوايز بايـد خيلـي. وردهاي افراد هستندهايي براي دستا پاداش
باشد كه سطح بـالايي از اين جوايز براي افراد در سرتاسر جهان مي. جالب باشد

و يكوچك نشان يادبودبرندگان . را دارند نويسندگيموفقيت در پزشكي، علوم و 
تا جهـان ندكن كار مي كهچنين براي افرادي  هم اي جايزه. كنند پول دريافت مي

هـا در دهـم وبـل، ايـن پـاداش   براي يادبود آلفرد ن .بهتري را بسازند، وجود دارد
.شود مي كه او درگذشت، داده دسامبر، روزي

----------------------------------------------  

)علي عاشوري(»1« ةگزين - 77

»؟باشد نمييك طبق متن درست  كدام«: ترجمة جمله
».هم متولد شدجداو در قرن ه«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

)علي عاشوري(  »4«ةگزين -78

جـز بـه  ،وبـل را دريافـت كننـد   توانند جـايزة ن  همة افراد زير مي«: ترجمة جمله
».مورخين

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

)ي عاشوريعل(  »3«ةگزين -79

بـهاز نظر معنـايي  در متن   ”intelligent“كلمة خط كشيدة «: ترجمة جمله
“smart” )باشد ميترين  نزديك) هوشمند.«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

)علي عاشوري(  »1« ةگزين -80

افتخار آلفرد نوبـل توانيم از متن بفهميم كه جايزة نوبل به ما مي«: ترجمة جمله
».باشد مي

  )درك مطلب(
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عادي -)1( حسابان

)حميد معنوي(   »3«گزينة- 81
ــدد  ــد  -1و  6دو ع ــرار ندارن ــابع ق ــة ت ــس ،در دامن 6xپ  1وx  

.هاي مخرج ضابطة تابع هستند ريشه
2 2 2 26 36 1 6 0 30 6x (a ) b b a        
2 2 2 21 1 1 0 2x (a ) b b a         

2  :     بنابراين 2 2 230 6 2 4 6a a a b      

2   :در نتيجه 2 4 6 10a b   

)45و  44هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)مسعود درويشي(   »3«گزينة - 82
:توابع راديكالي داريمدامنة با توجه به تعريف 

1 0 1 1g f fD {x D | f (x) } {x D | f (x) } {x | f (x) }         

1fد مقاديري را بيابيم كهبنابراين باي (x) .
     1 1 1x : f (x)    

    5 11 5 1x
x : f (x) x f (x)

        
      5 3x : f (x) 

1برابر با gبنابراين دامنة 1 5( , ) [ , )   باشد؛ يعني مي:
5gD ( , ) 

)70تا  66و  48تا  46هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)حميد معنوي(   »3«گزينة -83
2gDچون { }  2 ، پسx      درجـة بايـد تنهـا جـواب معادلـة

2دوم 4 0x ax   2    :    باشد، يعني بايد 24 2x ax (x )   

2 2
2

24 4 4 4
2

bx
x ax x x a f (x)

(x )


         


  

:است كه دو تابع برابرند، پسشده گفته  سؤالچون در صورت 

2
2 2

2 2 12
bx c bx c

f (x) g(x)
x x(x )

 
    

 

2 2 2 2 1 1cx c bx b c , c c b          
6aدر نتيجه b c  .

)45 تا 41هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)علي كردي(   »1«گزينة - 84

چون
2
2

10 1
2

x

x


 


بنابراين است، 

2
2

1 0
2

x
[ ]
x





.خواهد بود

2
2

1
1

1
2

; x a
; x a

f (x) x b ; x c[ ] b ; x c
x




      


1:از طرفي 33
1 33

; x| x |
g(x)

; xx


    

1b: با هم برابرند، داريم gو fو چون دو تابع   3وa c لذا ،:
2
3

a b

c




)52تا  49و  45تا  41هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)حميد معنوي(   »1«گزينة - 85
:است، زيرا xتابعي برحسب y» 1«در گزينة 

3 2 33 3 1 1 0y y y x x      
33 3 31 1 1 1(y ) x x y x x           

:ها بررسي ساير گزينه
:»2«گزينة 

2 2
4 2 3 2 3 0 1 3

x
y y y y y , y


          

.است به دست آمده y، دوxتابع نيست زيرا به ازاي يك
:»3«گزينة 

0 1 1 1 1 2 0
x

| y | y y , y


         

.استبه دست آمده  y، دوxتابع نيست زيرا به ازاي يك
:»4«گزينة 

1 1 1
x

| y | y


    

.استبه دست آمده  y، دوxتابع نيست زيرا به ازاي يك
)49و  48هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------   
)علي شهرابي(   »1«گزينة - 86

:كنيم يرا رسم م fنمودار تابع

.است 4و 1  ،2 ،3عدد صحيح 8شامل برد اين تابع 
)45و  44و  40تا  38هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------   
)اميرهوشنگ خمسه(   »4«ة گزين-87

:پردازيم مي ها به بررسي گزينه

0S 1a : y [x] 

1 112 2S   2 2a : y [ x] 

در مخرج

مثلاً

در مخرج

مثلاً

مثلاً

5 5 0fR ( , ) { }   
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1 11 2 13 3S        3 3a : y [ x] 

1 1 1 31 2 34 4 4 2S         4 4a : y [ x]   

)53تا  49هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

)اميد غلامي(   »3«گزينة -88
ــكل  ــردر شـ ــابع زيـ ــودار تـ 2نمـ 3y x x   ــده اســـت ــم شـ . رسـ

2معادلة 23 3[x x] x x    2متناظر است با مقادير صـحيح 3x x.
0ةبا توجـه بـه بـاز    2[ , دقـت كنيـد بـه. يدجـواب خـواهيم رس ـ   4بـه   [

0xازاي  ،1x  ،2x    2و عددي بين صفر و يـك، مقـدار 3x x
.عدد صحيح خواهد بود

)53تا  49هاي  صفحه - 1سابان ح(
----------------------------------------------   

)علي شهرابي(   »3«گزينة- 89

2yبـــه معادلـــة هـــر ســـهمي  ax bx c   ،2بـــه ازاي
b

x
a

 

2يا
b

x
a

  عة يكـي از ايـن دو محـدودهاي كه زيرمجمو هر محدوده يا
:كنيم س اين سهمي را حساب ميطول رأ. يك است به باشد يك

12 32 4S
b

x
a

     

.است» 3«اي كه شرط بالا را دارد گزينة  تنها گزينه
)57تا  55هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------   
)علي شهرابي(   »4«گزينة - 90

:كنيم ميضابطة وارون اين تابع خطي را حساب 
3 4 46 8 84 3 3y x x y y x       

0 40 8 63
y

x x
     

)62تا  57هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)علي شهرابي(   »1«گزينة -91
:آوريم ابتدا وارون تابع را به دست مي

21 1 1 1 1 1 2y x x y x y y            

2 1 22 2 1x y y y x x , x        

.گذرد ز نواحي اول و سوم ميا 1yنمودار

)62تا  57و 48تا  46هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)علي شهرابي(   »3«گزينة-92
هـا پيـداxاگر خطي مـوازي محـور  . كنيم ها را رسم مي نمودار همة گزينه

يـك بـه  د، آن نمـودار يـك  قطه قطع كناز يك ن د كه نمودار را در بيشوش
.پذير نيست نيست و در نتيجه وارون

  ) 1( .پذير نيست وارون

  ) 2(   .پذير نيست وارون

)  3(  .پذير است وارون

)  4(   .پذير نيست وارون

)57تا  55و  48تا  44هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)امين كريمي(   »3«گزينة - 93
:كنيم ضابطة تابع وارون را پيدا مي

2 2 2 2x
y axy by x

ax b


    



2 2axy x by   

12 22 2 2 2
by bx

x(ay ) by x f (x)
ay ax

 
       

 
1 2f (x) f (x) b    

)62تا  54هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)مهرداد ملوندي(»2«گزينة  -94

axضابطة وارون تابع b
f (x)

cx d





1به صورت  dx b

f (x)
cx a

 

 

. است 

2پس ضابطة وارون تابع 1
2

x
f (x)

x





1بـه صـورت   2 1

2
x

f (x)
x

 

 

1fو f. است  دهيم را قطع مي:

yو xتعويض 
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2 22 1 2 1 2 3 2 2 3 22 2
x x

x x x x
x x

 
       

  
24 4 0 1x x     

)62تا  54هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)پور سيدحسين نيري(   »3«گزينة -95
اعضاي ديگـري نيـز داشـته باشـند امـا از آنجـا كـه gو fممكن است

gدامنة

f
شـود فقـط دامنـه تعريـف مـي   gو fهـاي  روي اشتراك دامنـه  

.گيريم مشتركشان را در نظر مي
1 2 3 41 0 1 2f {( , x ) , ( , x ) , ( , x ) , ( , x )} 

1 2 3 41 0 1 2g {( , y ) , ( , y ) , ( , y ) , ( , y )} 

2 2 2
2 2 2

7 3
1 4

x y x

x y y

          

1 1 1
1 1 1

2 0
2 2

x y x

x y y

          

4 4 4
4 4 4

1 4
7 3

x y x

x y y

            

3 3 3
3 3 3

0 2
4 2

x y x

x y y

          
1 0 0 3 1 2 2 4
1 2 0 4 1 2 2 3

f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

g {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

  
    

gدامنة تابع

f
را صـفر fاست به جز عضوهايي كه gو fاشتراك دامنة 

gنبايد عضو دامنة -1پس . دنكن مي

f
0    .  باشد  1 2g

f

D { , , }

3 مجموع اعضاي دامنه
)66تا  63هاي  فحهص - 1حسابان (

----------------------------------------------   

)پور حسين نيريسيد(   »1«گزينة -96
4تابع 2g(x) f ( x)  بـراي تعيـين دامنـة ايـن. يك تابع مركب است

4را پيـدا كـرد كـه تـابع    هايي xتابع بايد 2y x    در دامنـة تـابعf

.تعريف شود
26 0 0 6 0 6f fD : x x x D [ , ]      

0 4 2 6 4 2 2 2 2 4 1 2x x x x                  
1 2gD [ , ]  

)70تا  66و  48تا  46هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)علي كردي(   »4«گزينة -97

2 4 2 2 1 2 2 6 2
fog g fD {x D | g(x) D }

{x | x { , , , , }}

  

     

4 2 2 2 4 2 8 2
4 2 6 4 2 6 1
4 2 2 4 2 4 0

x x x

x x x

x x x

        
        


      
0 1 2fogD { , , }   

2 0 1 1 0 0fog {( , ) , ( , ) , ( , )}    

0 1f f fog

fog

D D D {x | fog } { }    

1  مجموع اعضاي دامنةf

fog
)70تا  63و  48تا  46هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------   
)مهرداد ملوندي(   »1«گزينة - 98

12 1 2
t

g(x) x t x


    

21 18 6 62 2
t t

f (t) ( ) ( )
 

  

2 22 4 2 3 3 6 2 5f (t) t t t f (t) t t          
3 3 3 18 3 5 6 1 21(f g)( ) f ( ) g( ) ( ) ( )         

)70تا  63هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)اميد غلامي(   »2«گزينة -99
:با توجه به رابطة داده شده داريم

1 11 0 0 0 1 1f ( ) g( ) (fog)( ) f (g( )) f (f ( ))      )1(
1 1 1 1 11 1 0 0(g of )( ) g (f ( )) g (g( ))       )2(

1 2 1 10 1 1( ) , ( )
(fog)( ) (g of )( )   

)70تا  66و  54هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)پور حسين نيريسيد(   »3«گزينة - 100

1
1

ff of
(f of )(x) x ; D D
  

2 0 2fD : x x   

1 2 0 2 1 2 1 3x x x x          
2 3 2 3f(x ) (x ) D [ , ]   

)70تا  66و  62تا  54و  48تا  46هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

موازي -)1( حسابان

)پور حسين نيريسيد(   »3«گزينة-101
از ايـن خـط Aنويسيم، سـپس فاصـلة نقطـة    را مي BCابتدا معادلة خط

:آوريم را به دست مي BCيعني طول ارتفاع وارد بر
1 1 2

2 1 3BC
( )

m
 

  
 

21 2 3 3 2 4 3 2 1 03BC : y (x ) y x y x              
3 3 2 4 1 18

9 4 13
| ( ) ( ) |

AH
 

 


2 21 1 2 1 4 9 13BC ( ) ( )       
18 13 1813 92 2 2ABC

AH . BC
S 


      

)36تا  29هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
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)جويا ميثم بهرامي(   »2«گزينة - 102
:ير استموازيند، پس شكل به صورت ز dو dخطوط

2 6 8 10 8 102
d : x y

x , y A( , )
d : y x

 
      

2 4 6 4 62 4 4
d : y x

x , y D( , )
d : y x

  
       

2 24 4 4 2: AD    لوزي طول ضلع

2 2
2 6 4

52 1
| ( ) |

: h
( )

  
 

 
2ارتفاع 6 0

2 2 0
d : x y

d : x y

  
    

4 16 104 2 55
   مساحت لوزي

)36تا  29هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)جويا ميثم بهرامي(   »4«گزينة - 103
هـا را بـه دسـت ، معادلـة دو تـا از خـط   mبا جايگذاري دو مقدار دلخواه

:آوريم را به دست مي Aآوريم و سپس محل تقاطع دو خط يعني نقطة مي
1 3 3 1

2 1
0 3 2(*)

m y y (*)
A( , )

m x y x

      
     

  

3از نقطة dخط 1( , ) داريم. گذرد نيز مي:
1 1 22 3

( ) 
  


dشيب خط

1 2 2 2 5: y (x ) y x       معادلة خطd
.تاس 5عرض از مبدأ 

)36تا  29هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)پور حسين نيريسيد(   »3«گزينة - 104
3نقطة 4( , 5yخط در معادلة ( x  كند صدق نمي.

.شود مي 1برابر  است كه BDشيب معكوسقرينه و  ACشيب
4 3 1AC : y (x ) y x     
1 2 2 35 3

y x x
O( , )

y x y

   
     

:پس. است Cو Aوسط نقاط Oنقطة
3 2 12 2 1 24 3 22 2

A C C
O C

A C C
O C

x x x
x x

C( , )
y y y

y y

 
            

  

:اين مربع برابر است با قطر
2 23 1 4 2 4 4 2 2AC ( ) ( )      

هـم روي ،Dو Bدر نتيجـه رئـوس  . 2پس ضـلع مربـع برابـر اسـت بـا      
5yخط x  ،هم از رأس قرار دارندA  هستند واحد 2به فاصلة.

5D( , )  
2 22 3 5 4 2AD ( ) ( )        

2 26 9 1 2 2          
12 2
2

1 1 4
2 8 10 4 4 3 0 3 3 2

B( , )

D( , )

                 
2پس نقطة 3( , .جزء رئوس اين مربع نيست (

)36تا  29هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)محمدحسين صابري(   »4«گزينة -105

خـارجي دارنـد ونيمسـاز  هر دو خط متقاطع يك نيمسـاز داخلـي و يـك    
خـط بـه يـك فاصـله دانيم هر نقطه روي نيمساز دو خط از دو سر پاره مي

M(xكنيم پس فرض مي. است , y) و خط متقـاطع باشـد،روي نيمساز د
:پس داريم

2 1 0
2 2 0

x y

x y

  
   

  

2 1 2 2
5 5

| x y | | x y |
MH MH

     

2 1 2 22 1 2 2 2 1 2 2
x y x y

| x y | | x y |
x y x y

    
             

1

2

1 1 13 1 0 03 3 3
3 3 0 3 3 3 0

x y y x m

x y y x m

           
        

3پس خط مطلوب 3y x   است -3است و عرض از مبدأ آن.
)36تا  29هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (

----------------------------------------------   
)حميد معنوي(   »3«گزينة - 106

ــدد  ــس  -1و  6دو ع ــد، پ ــرار ندارن ــابع ق ــة ت 6xدر دامن  1وx  
.هاي مخرج ضابطة تابع هستند ريشه

2 2 2 26 36 1 6 0 30 6x (a ) b b a        
2 2 2 21 1 1 0 2x (a ) b b a         

2  :     بنابراين 2 2 230 6 2 4 6a a a b      

2   :در نتيجه 2 4 6 10a b   
)45و  44هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------   
)مسعود درويشي(   »3«گزينة -107

fتـــابع (x)  هـــرازاي بـــهx عضـــوR بـــراي. شـــود تعريـــف مـــي
1كه آن f (x) تعريف شود بايد عبارت زير راديكال نامنفي باشد، پس

1fبايد مقاديري را بيابيم كه (x) .
     1 1 1x : f (x)    

2 2 0x y  

2 1 0x y  



5BD : y x 



در مخرج
در مخرج



17:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي    »98 آذر 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

    5 11 5 1x
x : f (x) x f (x)

         
      5 3x : f (x) 

1برابر با gبنابراين دامنة 1 5( , ) [ , )   باشد؛ يعني مي:
5gD ( , ) 

)48تا  46هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)سينا محمدپور(   »2«گزينة- 108
fدانيم دامنة تابع  مي (x) مجموعه مقاديري از ،x ازاي د كـه بـه  باش ـ مي
2ها  آن 0ax bx c   لذا با توجـه بـه فـرض سـؤال مبنـي بـر. باشد
2كه دامنة تابع بازة  اين 2[ , ] باشد، جدول تعيين علامت تـابع درجـه مي

2yدوم  ax bx c   0  :  به شكل زير خواهد بود 

1 2x x x

y a a a

 

2مجموعه جواب نامعادلة  0ax bx c    2برابر 2[ , ]  از. باشـد  مـي
20  :  طرفي داريم 2 0 0 2 4f ( ) a( ) b( ) c c c       
:گيريم كه لذا نتيجه مي

2 0 4 2 4 0 1 02 0 4 2 4 0
f ( ) a b

a , b
f ( ) a b

      
         1a:بنابراين b  
)48تا  46هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------   
)جويا ميثم بهرامي(   »1«گزينة  -109
:دا بايد دامنة توابع برابر باشدابت

fD : { a}                  ،gD : { a} 
.بايد صفر باشد aها، دامنه كه براي برابر بودن

2
2 3

23
2

1 6
1 6

x (c )x b
f (x)

x (c )x b x bxx

x xx bx
g(x)

x

    
 

      
 



  

4 3 2 4 2 1 0 11 6 6 3
c c

x (c )x ( b)x x bx
b b b

   
            

  
0 3 1 4a b c      

)45تا  41هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)حميد معنوي(   »1«گزينة -110
:است، زيرا xتابعي برحسب y» 1«در گزينة 

3 2 33 3 1 1 0y y y x x      
33 3 31 1 1 1(y ) x x y x x           

:ها بررسي ساير گزينه
:»2«گزينة 

2 2
4 2 3 2 3 0 1 3

x
y y y y y , y


          

.به دست آمده است y، دوxتابع نيست زيرا به ازاي يك
:»3«گزينة 

0 1 1 1 1 2 0
x

| y | y y , y


         
.به دست آمده است y، دوxتابع نيست زيرا به ازاي يك

:»4«گزينة 

1 1 1
x

| y | y


    
.به دست آمده است y، دوxتابع نيست زيرا به ازاي يك

)49و  48هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
 ----------------------------------------------   

)علي شهرابي(   »1«گزينة -111
:كنيم را رسم مي fنمودار تابع

.است 4و 1  ،2 ،3عدد صحيح 8شامل برد اين تابع 
)45و  44و  40تا  38هاي  هصفح - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------   

)اميرهوشنگ خمسه(   »4«گزينة -112
:پردازيم ها مي به بررسي گزينه

0S 1a : y [x] 

1 112 2S   2 2a : y [ x] 

1 11 2 13 3S        3 3a : y [ x] 

1 1 1 31 2 34 4 4 2S         4 4a : y [ x]   

)53تا  49هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)اميد غلامي(   »3«گزينة -113
ــكل  ــردر شـ ــابع زيـ ــودار تـ 2نمـ 3y x x   ــده اســـت ــم شـ . رسـ

2معادلة 23 3[x x] x x    2متناظر است با مقادير صـحيح 3x x.
0ةبا توجـه بـه بـاز    2[ , دقـت كنيـد بـه. جـواب خـواهيم رسـيد    4بـه   [

0xازاي  ،1x  ،2x    2و عددي بين صفر و يـك، مقـدار 3x x
.عدد صحيح خواهد بود

)53تا  49هاي  صفحه - تابع - 1ان حساب(

مثلاً

مثلاً

مثلاً

5 5 0fR ( , ) { }   

علامت  موافق
 علامت

 مخالف
 علامت

 موافق
 علامت
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)پور حسين نيريسيد(   »2«گزينة -114
1 11 1 1 123 34 4 4 4 4[x ] [x ] [x ] [x ]         

1 1 1 13 3 3 34 4 4 4[x ] [x ] [x ] [x ]          

1 12 6 34 4[x ] [x ]     

1 1 1 11 153 4 3 44 4 4 4 4x x x            

11ةباز ،هجواب معادل 15
4 4[ , 15پس. است(

4b  11و
4a  است.

15 11 4 14 4 4b a     

)53تا  49هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)علي شهرابي(   »3«گزينة -115

2yبـــه معادلـــة هـــر ســـهمي  ax bx c   ،2بـــه ازاي
b

x
a

 

2يا
b

x
a

  اي كه زيرمجموعة يكـي از ايـن دو محـدوده يا هر محدوده

:كنيم طول راس اين سهمي را حساب مي. يك است به باشد يك
12 32 4S

b
x

a
     

.است» 3«اي كه شرط بالا را دارد گزينة  تنها گزينه
)57تا  55هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------   

)كاظم اجلالي(»4«گزينة  -116

1ابتدا توجه كنيد كه از  2 3f ( )   3شود،   نتيجه مي 2f ( ) .

13:بنابراين 1 2 1 3 43 2
a

f ( ) a a


          
 

)57تا  54هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)ابراهيم نجفي(   »4«گزينة - 117
يك باشد، براي بررسي به پذير باشد آن است كه يك كه تابع وارون شرط آن

:كنيم يك به يك بودن نمودار توابع را رسم مي
1 01 2 1 0

; x
: y | x | x

x ; x


      

»1«گزينة  

.يك نيست به يك
2 1 01 3 4 1 0
x ; x

: y | x | x
x ; x

  
      

»2«گزينة  

.يك نيست به يك

2 1 01 3 4 1 0
x ; x

: y | x | x
x ; x

 
      

»3«گزينة  

.يك نيست به يك
2 1 01 3 4 1 0
x ; x

: y x | x |
x ; x

  
      

»4«گزينة  

.پذير يك است و وارون به يك
)57تا  55هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------   
)هرابيعلي ش(   »3«گزينة-118

هـا پيـداxاگر خطي مـوازي محـور  . كنيم ها را رسم مي نمودار همة گزينه
يـك بـه  شود كه نمودار را در بيش از يك نقطه قطع كند، آن نمـودار يـك  

.پذير نيست نيست و در نتيجه وارون

  ) 1( .پذير نيست وارون

  ) 2(   .پذير نيست وارون

)  3(  .پذير است وارون

)  4(   .پذير نيست وارون

)57تا  55و  48تا  44هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)فريدون ساعتي(   »2«گزينة -119

2 2
2

4 2
2 2 0

4
( , ) f

f a a a a
( ,a a) f

       
 

تابع است

22 1 0 1
a

(a )(a )
a


       

2aگر ا  4  :باشد 2 42
( , ) f

b
(b, ) f


   

 f يك است به تابع يك
1aاگر   4گاه ، آن 2 1 5 4 2 4 2 1 4f {( , ),( , ) ,( , ),( , ),( , )}    تابع

2aنخواهد بود، بنابراين    2صحيح است و 4(a,b) ( , ) باشد مي .
)57تا  55هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------   
)حميد عليزاده(   »4«گزينة - 120

دباي f، خود يك تابع باشد به اين معني است كه تابع fاگر وارون تابع 
.يك است به يك» 4«يك باشد كه تنها تابع گزينة  به يك

11 3 2 1 3 2f {(a, ),(b , ),(c , )} f {( ,a),( ,b),( ,c)}  
.تابع نيست» 3«توجه كنيد كه گزينة 

)57تا  54هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
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عادي -)2( هندسه

)احسان خيراللهي(   »2«گزينة  -121
2رابـر ب )ساق قائم(ADمطابق شكل طول ضلع 12R   از طرفـي. اسـت

:محيطي است، پس داريم ABCDچهارضلعي

)28و  27هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)سجاد عابد(   »3«گزينة -122
  ضلعي10طي ياگر دايرة مح .هر چندضلعي منتظم، هم محاطي و هم محيطي است

منتظم را رسم كنيم، اندازة كمان بين هـر دو رأس متـوالي  
0 0360 3610   اسـت .

:برابر است با بنابراين مطابق شكل، اندازة زاوية

)29و  28هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)صحت معصومه اكبري(   »1«گزينة - 123
از طرفــي در مثلــث. اســت 2Rبرابــر AHمطــابق شــكل طــول ارتفــاع

اسـت، پـس طـول 060بـه زاويـة  رو  روبـه  AH، ضلعAHDالزاوية قائم

3آن
:در نتيجه داريم. طول وتر است2

ــلعي   ــودن چهارضـــ ــي بـــ ــه محيطـــ ــه بـــ ــا توجـــ ،ABCDبـــ
ABرابطة CD AD BC   بين اضلاع برقـرار اسـت، پـس محـيط

:برابر است با ABCDچهارضلعي
(AB CD) (AD BC)   محيطABCD

16 32 2 4 3AD AD AD R   

)28و  27هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)اصل رضا عباسي(   »1«گزينة -124

1:داريم كتاب درسي 29صفحة  5طبق تمرين  1 1 1
a b cr r r r
  

:توان نوشت بنابراين با توجه به فرض سؤال مي
2 121 1 1 12 32 2 6 2
PS S

r S
r P

        

)29و  26، 25هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (

)صحت معصومه اكبري(»2«گزينة  -125

1:كتاب درسي داريم30صفحة  5طبق تمرين  1 1 1
a b ch h h r
  

3بنابراين با فرض
2r  ،4ah  6وbh  توان نوشت مي:

1 1 1 1 5 1 2 1 2 5 3 1 434 6 12 3 3 12 12 4
2

c
c c c

h
h h h

              

4aكـه  با توجه به ايـن  ch h      السـاقين اسـت، پـس مثلـث متسـاوي
السـاقين، الزاويـة متسـاوي   ر يك مثلث قائماز طرفي دقت كنيد د. باشد مي

از طول دو ارتفـاع ديگـر مثلـث اسـت، تر طول ارتفاع وارد بر وتر، كوچك
.الزاويه باشد تواند قائم يعني اين مثلث نمي

)30صفحة  - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)سارا خسروي(   »4«گزينة-126
ة محاطي داخلي هر مثلث، نقطـة همرسـي نيمسـازهاي زوايـايمركز داير

هاي محاطي خارجي يك مثلث، داخلي آن مثلث و مركز هر كدام از دايره
رأس سـوم آن مثلـثنقطة همرسي دو نيمساز خـارجي و نيمسـاز داخلـي    

از طرفي نيمساز داخلي و خارجي هر زاويـه بـر هـم عمودنـد، پـس. است
ــكل ــابق شـــ MBNˆˆ090مطـــ MCN  ــه ــت و در نتيجـــ اســـ

طبق روابط طـولي در. اطي است، يك چهارضلعي محMBNCچهارضلعي
:داريم MBNCدايرة محيط بر چهارضلعي

  )27تا  25هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)محمد هجري(   »4«ينةگز-127
هاي جدا شـده ، طول قطعه2Pو محيط cو a،bدر مثلثي با طول اضلاع

:توسط دايرة محاطي داخلي به صورت زير است

:گاه داريم طول وتر اين مثلث باشد، آن aاگر
2 27 24 49 576 625 25a      

7 24 25 282P
 

 

برابر اسـت ABCاز رئوس مثلث Oواضح است كه بيشترين فاصلة نقطة

2       :داريم.  OCبا 2 2 23 21OHC : OC OH CH


   

2 23 1 7 3 50 15 2   
)30و  26، 25هاي  صفحه - ايرهد - 2هندسه (

12 19 31
31 12 1862 2ABCD

AB CD AD BC

AB CD
S ( ) AD

     


    

3 322 2
4 4 3

33

AH AD R AD

AD R R

  

  

7 24 842
84 328

S

S
r

P


 

  

 1 9 2 5

0 0 0

2
2 36 3 36 902

A A A A
 

  
 

2 6 4 3
MD ND BD CD

BD BD

  
     
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)پرنيان عزيزيان(   »2«گزينة- 128
ــا هــم متشــابه nهــر دو ــتظم ب ــد ضــلعي من ــه Sو Sاگــر. ان ترتيــب ب
ضلعي منـتظم محـيط بـرnضلعي منتظم محاط در دايره وnهاي مساحت

:گاه داريم دايره باشند، آن
3

21نسبت اضلاع 3
4 4

S S S

S S

 
   

 
محيطـي يـك دايـره بـه ضلعي منتظم محـاطي و nاز طرفي طول هر ضلع

ترتيـب از روابـط   بـه  Rشعاع
01802Rsin

n
و 

01802R tan
n

بـه دسـت 
:آيد، بنابراين داريم مي

0
0 0

0

1802 3 180 3 302 21802

Rsin
n cos cos

n
R tan

n

   

0 0180 30 6n
n

     
)30تا  28هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------   
)صحت معصومه اكبري(   »4«گزينة-129

انـدازه بـا آن اسـت اي هم در هر تبديل طولپا، تبديل يافتة هر زاويه، زاويه
همچنين به عنوان مثـال. كند ولي تبديل طولپا لزوماً شيب خط را حفظ نمي

بگيريـد كـه مطـابقتبـديلي را درنظـر   ، »3«و » 2«هاي  نقض براي گزينه
در آن صـفحه را Aاي ماننـد  در صفحه، نقطه Aشكل به هر نقطه مانند

قرار داشته OAخط روي امتداد پاره Aاي كه نقطة كند به گونه نظير مي
)O 2و) نقطة ثابتي در صفحه استOA OA  است.

.ماند ها ثابت مي تحت اين تبديل، اندازة زوايا و شيب خط
)AB A Bm m   وˆ ˆAOB A OB  (ــا ــديل طولپـ ــن تبـ ــي ايـ ولـ

AB)نيست A B ) .
)37تا  34هاي  صفحه - و كاربردها هاي هندسي بديلت - 2هندسه (

----------------------------------------------   
)اميرحسين ابومحبوب(   »4«گزينة- 130

نسـبت بـه مبـدأ Bو Aترتيـب قرينـة نقـاط    به Bو Aفرض كنيد نقاط
OAدر اين صورت. مختصات باشند OA وOB OB اسـت، يعنـي
ABAدر چهارضلعي B  قطرها منصـف يكديگرنـد، پـس ايـن چهارضـلعي

ABالاضلاع است و در نتيجه متوازي A B  وAB || A B   از . باشـد  مـي
فرد است و هر نقطه در  طرفي قرينة هر نقطه نسبت به مبدأ مختصات منحصربه

تواند قرينة يك نقطه از آن صـفحه نسـبت بـه مبـدأ مختصـات صفحه تنها مي
. دارد ه ميها را ثابت نگ يك تبديل طولپا است كه شيب خط Tباشد، بنابراين

)37تا  34هاي  صفحه - و كاربردها هاي هندسي تبديل - 2هندسه (

موازي -)2( هندسه
)احسان خيراللهي(   »2«گزينة  -131

2برابـر ) ساق قائم(ADمطابق شكل طول ضلع 12R   از طرفـي. اسـت
:حيطي است، پس داريمم ABCDچهارضلعي

)28و  27هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)سجاد عابد(   »3«گزينة - 132
 10اگـر دايـرة محيطـي    . هر چندضلعي منتظم، هم محاطي و هم محيطي است

منتظم را رسم كنيم، اندازة كمان بين هر دو رأس متوالي  ضلعي
0 0360 3610 

:برابر است با بنابراين مطابق شكل، اندازة زاوية. است

  
)29و  28هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------   
)صحت معصومه اكبري(   »1«گزينة - 133

از طرفــي در مثلــث. اســت 2Rبرابــر AHمطــابق شــكل طــول ارتفــاع
اسـت، پـس طـول 060رو بـه زاويـة   روبـه  AH، ضلعAHDالزاوية قائم

3آن
:در نتيجه داريم. طول وتر است2

ــلعي   ــودن چهارضـــ ــي بـــ ــه محيطـــ ــه بـــ ــا توجـــ ،ABCDبـــ
ABرابطة CD AD BC   بين اضلاع برقـرار اسـت، پـس محـيط

:برابر است با ABCDچهارضلعي
(AB CD) (AD BC)   محيطABCD

16 32 2 4 3AD AD AD R   

)28و  27هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)اصل رضا عباسي(   »1«گزينة - 134

1:كتاب درسي داريم 29صفحة  5طبق تمرين  1 1 1
a b cr r r r
  

:توان نوشت بنابراين با توجه به فرض سؤال مي
2 121 1 1 12 32 2 6 2
PS S

r S
r P

        

)29و  26، 25هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (

12 19 31
31 12 1862 2ABCD

AB CD AD BC

AB CD
S ( ) AD

     


    

3 322 2
4 4 3

33

AH AD R AD

AD R R

  

  

 1 9 2 5

0 0 0

2
2 36 3 36 902

A A A A
 

  
 
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)صحت معصومه اكبري(»2«گزينة  -135

1:كتاب درسي داريم 30صفحة  5طبق تمرين  1 1 1
a b ch h h r
  

3بنابراين با فرض
2r  ،4ah  6وbh  توان نوشت مي:

1 1 1 1 5 1 2 1 2 5 3 434 6 12 3 3 12 12
2

c
c c c

h
h h h

             

4aكـه  با توجه به ايـن  ch h      السـاقين اسـت، پـس مثلـث متسـاوي
السـاقين، الزاويـة متسـاوي   از طرفي دقت كنيد در يك مثلث قائم. باشد مي

تر از طول دو ارتفاع ديگر مثلث است كـه طول ارتفاع وارد بر وتر، كوچك
.پذير نيست نبا توجه به فرض مسئله امكا

)30صفحة  - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)سارا خسروي(   »4«گزينة- 136
مركز دايرة محاطي داخلي هر مثلث، نقطـة همرسـي نيمسـازهاي زوايـاي

هاي محاطي خارجي يك مثلث، داخلي آن مثلث و مركز هر كدام از دايره
ز خـارجي و نيمسـاز داخلـي رأس سـوم آن مثلـثنقطة همرسي دو نيمسا

از طرفي نيمساز داخلي و خارجي هر زاويـه بـر هـم عمودنـد، پـس. است
ــكل ــابق شـــ MBNˆˆ090مطـــ MCN  ــه ــت و در نتيجـــ اســـ

طبق روابط طـولي در. ، يك چهارضلعي محاطي استMBNCچهارضلعي
2   :  دايره داريم 6 4 3MD ND BD CD BD BD        

  )27تا  25هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)محمد هجري(   »4«گزينة -137
هاي جدا شـده ، طول قطعه2Pو محيط cو a،bدر مثلثي با طول اضلاع

:توسط دايرة محاطي داخلي به صورت زير است

:گاه داريم طول وتر اين مثلث باشد، آن aاگر
2 27 24 49 576 625 25a      

7 24 25 282P
 

 

برابر اسـت ABCاز رئوس مثلث Oواضح است كه بيشترين فاصلة نقطة

2      :داريم. OCبا 2 2 23 21OHC : OC OH CH


   

2 23 1 7 3 50 15 2   
)30و  26، 25هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (

)پرنيان عزيزيان(   »2«گزينة- 138
ــا هــم متشــابه ضــلعnهــر دو ــتظم ب ــد ي من ــه Sو Sاگــر. ان ترتيــب ب
ضلعي منـتظم محـيط بـرnضلعي منتظم محاط در دايره وnهاي مساحت

:گاه داريم دايره باشند، آن
3

21نسبت اضلاع 3
4 4

S S S

S S

 
   

 
ضلعي منتظم محـاطي و محيطـي يـك دايـره بـهnاز طرفي طول هر ضلع

ترتيـب از روابـط   بـه  Rشعاع
01802Rsin

n
و 

01802R tan
n

بـه دسـت 
:ريمآيد، بنابراين دا مي

0
0 0

0

1802 3 180 3 302 21802

Rsin
n cos cos

n
R tan

n

   

0 0180 30 6n
n

     
)30تا  28هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------   
)صحت معصومه اكبري(   »3«گزينة-139

هاي رسم شده از يك نقطة خارج يك دايره بر آن دايره برابـر طول مماس
DPابراين با فرضيكديگر است، بن a وEP b داريم:

(AM AQ) (BM BN)   محيطABCDE

(CN CO) (DO DP) (EP EQ)     
2 2 2 2 2AQ BM CN DP EP    

31 2 2 4 3 5 31 19 2( / a b) (a b)         
2 12 6 6(a b) a b DE       

)25و  24هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)محمد هجري(   »1«گزينة - 140
گـاه شـعاع دايـرة باشـد، آن  aالاضلاع برابر اگر طول ضلع مثلث متساوي

:محاطي خارجي آن برابر است با

2 23 3
34 4

3 1 2
2 2

a

a aS
r a

P a a a a
   

 

هـاي اضـلاع همـان الاضـلاع، عمودمنصـف   در يك مثلث متساوياز طرفي 
ان نقطة همرسيد، پس مركز دايرة محيطي مثلث، همهاي مثلث هستن ميانه
:هاست و در نتيجه داريم ميانه

2 2 3
3 3 2R AO AH a    )شعاع دايرة محيطي(

)26و  25هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (

3
32 1 522 3

3 2

a
ar

/
R

a

  


7 24 842
84 328

S

S
r

P


 

  
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آمار و احتمال

)حسان خيراللهيا(   »4«گزينة -141
21 1 1A { } A A A {( , )}    

1، فقط شامل نقطة2Aبنابراين نمودار مختصاتي 1( , .است (
)38تا  35هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------   

)علي ارجمند(   »3«گزينة -142
:داريمBو Aبا توجه به تعريف دو مجموعة

2 3 6 8A B [ , ) , B A ( , ]   
A)نمودار ضرب دكارتي B) (B A)   معـادل ناحيـة هاشـورخورده

.دباش مي 2در شكل مقابل است كه مستطيلي به مساحت 

)38تا  35هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)علوي مرتضي فهيم(   »2«گزينة- 143
x)اگر زوج مرتب , y) به هر دو مجموعةA B وB C تعلق داشته

:گاه داريم باشد، آن
(x , y) A B x A , y B

(x , y) B C x B , y C

     
     

x A B , y B C (x , y) (A B) (B C)        

1 2 2 3A B { , } , B C { , }  
2 2 4n[(A B) (B C)] n(A B) n(B C)        

)38تا  35هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)علوي مرتضي فهيم(   »4«گزينة -144
K:   اعداد طبيعي مربع كاملي كه زوج نباشند C

K:  اعداد طبيعي كه مربع كامل نباشند
ــن 25رو زوج مرتــب از اي 8( , ــة ( K)عضــو مجموع C) ( K)  

نيز مربع كامل 8عددي مربع كامل و غيرزوج بوده و  25كه باشد، چرا  مي
.نيست

:ها بررسي ساير گزينه
9مربع كامل است  4    :  »1«گزينة  4( , )

15نيستمربع كامل غيرزوج  15     :  »2«گزينة  1( , )

16نيستوج مربع كامل غيرز 16     :   »3«ينة گز 12( , )

)38تا  35هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

)پور ندا صالح(   »4«گزينة-145

اي گويند و پيشامد زير مجموعـه  مي» برآمد«به هر عضو فضاي نمونه يك 
براي بررسي درآمد كارمندان شهرداري بايد از علـم. از فضاي نمونه است

علم احتمال،. رو هستيم روبهجامعه نامعلوم با يك  آمار كمك بگيريم چون
.است» معلوم«از يك جامعة » نامعلوم«بررسي يك نمونة 

)42تا  40هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------     

)علي ساوجي(   »1«گزينة  -146

با هم رخ دهنـد، همـان Cو Aبا هم رخ دهند يا Bو Aكه پيشامد آن
A)پيشـــامد B) (A C)   اســـت كـــه دقيقـــاً معـــادل قســـمت

نمـودار ون معـادل سـاير. هاشورخورده در نمـودار صـورت سـوال اسـت    
:ها به صورت زير است گزينه

»2«گزينة   »3«گزينة   »4«گزينة 

)43و  42هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)رحسين ابومحبوبامي(   »4«گزينة -147

:ها و قضاياي احتمال داريم با توجه به قوانين جبر مجموعه
P(A B ) P(A B) P[(A B) ] P(B A)        

1( P(A B)) (P(B) P(A B))    

1 1P(A B) P(B) P(A B) P(B) P(B )       

)46و  45هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)پور ندا صالح(   »1«گزينة - 148

1هــايي از مجموعــة زيرمجموعــهBو Aفــرض كنيــد 2 3 50{ , , , ... , }

گـاه احتمـال پذيرنـد، آن  بخـش  7و  3به ترتيب بـر  ها  اعضاي آنباشند كه 
P(Aخواسته شده در مسئله، برابر B) P(B A)   حال داريم. تاس :
50

77
50 50

[ ]
P(B)  

50
163

50 50
[ ]

P(A)  

50
221

50 50
[ ]

P(A B)  

P(A B) P(B A) (P(A) P(A B)) (P(B) P(A B))         
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2P(A) P(B) P(A B)   
16 7 2 192 0 3850 50 50 50 /     

)47تا  44هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)اميرحسين ابومحبوب(   »2«گزينة -149
مجموع دو عدد انتخابي در صورتي زوج است كه هـر دو زوج: »1«گزينة 

5:يا هر دو فرد باشند 4 10 6 162 2n(A)
   

       
   

پذير است بخش 3ضرب دو عدد انتخابي در صورتي بر  حاصل: »2«گزينة 
بـوده و 3باشـند و يـا يكـي مضـرب      3انتخابي مضرب كه يا هر دو عدد 

3  :نباشد 3ديگري مضرب  3 6 3 18 212 1 1n(B)
    

        
    

مجموع دو عدد انتخابي در صورتي فرد است كه يكـي فـرد و: »3«گزينة 

5:ديگري زوج باشد 4 5 4 201 1n(C)
   

       
   

اسـت كـه 2از تر  دو عدد انتخابي در صورتي كوچك اختلاف: »4«گزينة 
:دو عدد انتخابي دو عدد متوالي باشند

1 2 2 3 3 4 4 5
5 6 6 7 7 8 8 9 8

D {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) ,

( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} n(D)


 

)43و  42هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)اميرحسين ابومحبوب(   »2«گزينة -150
ــدا اعضــاي پيشــامدهاي Aو ســپس پيشــامدهاي Cو A ،Bابت B،

C A وB C نويسيم را مي:
A})پ، د، پ(، ) د، د، پ(، ) پ، پ، د(، ) د، پ، د({ 

B})د، د، د( ، )پ، د، د(، ) د، پ، د(، ) د، د، پ({ 

C})پ، پ، پ(، ) پ، د، پ(، ) د، پ، پ(، ) د، د، پ({ 

A})پ،  د، پ(، ) پ، پ، د({ B 

C})پ، پ، پ(، ) د، پ، پ({ A 

B})د، د، د(، ) د، دپ، (، ) د، پ، د({ C 

Aشـود اشـتراك پيشـامدهاي    طور كه مشاهده مي همان B وC و نيـز
ــامدهاي ــتراك پيشـ Bاشـ C وA ــتراك ــي اشـ ــاتهي اســـت ولـ نـ

Cپيشامدهاي A وB تهي بوده و اين دو پيشامد ناسازگار هستند.
)45تا  42هاي  هصفح - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(   »1«گزينة -151
2(A B) (B A) (A B) A B           

A، جدا از هـم هسـتند و درنتيجـه    Bو Aبعني دو مجموعة B A 

.است
)38تا  35هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

)كتاب آبي(   »3«گزينة -152
:داريم Bو Aطبق تعريف دو مجموعة

1 3 5 7 9 1 3 5 31 2 3 4 5
A { , , , , }

A B { , , } A B
B { , , , , }


   


 

  
2 23 9(A B) (B A) A B     

)38تا  35هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(
----------------------------------------------     

)كتاب آبي(   »3«گزينة -153

B A   A B 
A)بنابراين نمودار B) (B A)   است» 3«، معادل نمودار گزينة.
)38تا  35هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(   »1«گزينة -154

2
4

| A |

| B |


 

18يا 8
| A |

| A B |
| B |


    

  

3
4

| A |

| C |


 

2يا 
6

| A |

| C |


 

112يا 12
| A |

| A C |
| C |


    

  

|1بنابراين فقط A |  2يا| A | پـذير اسـت و در نتيجـه تعـداد امكان
|پس . است 12يا  C ،6و تعداد اعضاي 8يا  B ،4اعضاي B C | يكي

4از دو عدد 6 24   8يا 12 96  است.
)38تا  35هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(   »1«گزينة - 155
:صورت سؤال، داريم با توجه به: روش اول

3 4 1 2B { , } B S B { , }    

:در نتيجه

A B { , , } { , } { , } (A B ) { , }     1 2 3 1 2 1 2 3 4  

3 4 1 2 1 2 3 4(A B ) (A B ) { , } { , } { , , , }       
:روش دوم

Aگاه  باشد، آن Sپيشامدي در فضاي  Aاگر :  نكته A S .
A) :ة بالا، داريمبا توجه به نكت B ) (A B ) S     

)44تا  42هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
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)كتاب آبي(   »3«گزينة -156

:كنيم ابتدا پيشامدها را توصيف مي

Aمجموع دو تاس فرد باشد  )ف   ,ز(يا ) ز ,ف( 

Bها فرد باشد حداقل يكي از تاس) ف ,ز(يا ) ز ,ف(يا ) ف ,ف( 

4 1 4 6
1 4 6 4

( , ) , ... ,( , )

( , ), ... , ( , )

 
  

 
Cباشد 4ها  حداقل يكي از تاس  

. وجـود دارنـد   B، همگـي در Aهاي مربوط به پيشامد حالت  :»1«گزينة 
Aبنابراين B.
:»2«گزينة 

4 1 4 3 4 5 1 4 3 4 5 4B C {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

ها زوج و ديگري فرد است در هاي مرتب، يكي از مؤلفه در تمامي اين زوج
B: نتيجه C A.

4زوج مرتب: »3«گزينة  1( , Cايـن زوج مرتـب در  . نظر بگيريد را در(

اسـت، زوج) ز,ف(هاي مرتبي به شـكل   شامل زوج Aوجود دارد و چون
4مرتب 1( , A:  بنابراين. هم هستAدر( C  .

:توجه كنيد كه: »4«گزينة 

4 1 4 3 4 5 1 4 3 4 5 4A C {( , ) , ( , ), ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

Bو اين همان C  دست آورديم به» 2«است كه در گزينة.
)43و  42هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(   »4«گزينة - 157

حاصل 18و  21، 32عددهاي  از ترتيب ارقام به 4ضرب 8 32 48( ) ،
3 7 21 37( )  2و 9 18 29( )   ند، پــس در فضــايشــو سـاخته مــي

50تـا   10 ازولـي هـيچ عـدد دو رقمـي      نمونة اين آزمايش وجود دارند،

 .باشد 30وجود ندارد كه حاصل ضرب ارقام آن 

)44و  43هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------     

)كتاب آبي(   »2«گزينة  -158

3 12 2 2P(A B) P(A C) P(B C)    

1
2P(A B)   1و

3P(B C)   1و
4P(A C) 

:دانيم مي Yو  Xدر مورد پيشامدهاي ناسازگار 
P(X Y) P(X) P(Y) 

1
2
1
4
1
3

P(A B) P(A) P(B)

P(A C) P(A) P(C)

P(B C) P(B) P(C)

   

   



   








1 1 12 2 2 2 4 3P(A) P(B) P(C)       

13
24P(A B C)  13

24P(A) P(B) P(C)   

)46تا  44هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)كتاب آبي(   »2«گزينة - 159

P(A B ) P(A B) P(A) P(A B)     

0 6 0 2 0 4P(A B) / / /   

0 3P(A B) P(B A) P(B) P(A B) /      

)47تا  44هاي  صفحه - احتمال - الآمار و احتم(
----------------------------------------------   

)كتاب آبي(   »3«گزينة- 160

201 202 500S { , ,..., }

A  وB هايي از  را زيرمجموعهS   ه اعضـاي آنگيـريم ك ـ  در نظـر مـي
:داريم .پذيرند بخش 5و  4ترتيب بر  به

500 200 125 50 754 4
75
300

n(A)

n(A)
P(A)

n(S)

             

  

500 200 100 40 605 5
60

300

n(B)

n(B)
P(B)

n(S)

             

  

500 200 25 10 1520 20n(A B)
             



15
300

n(A B)
P(A B)

n(S)
  



:احتمال مورد نظر برابر است با
1

1
P(A B ) P[(A B) ] P(A B)

(P(A) P(B) P(A B))

    
   

  
  

75 60 15 180 31 0 6300 300 300 300 5( ) /      

)47تا  44هاي  صفحه - احتمال - احتمال آمار و(
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عادي -)2(فيزيك 

)كفش حميد زرين(  »2« ةگزين-161
3

2 1 1 120 100 1 4 10R R ( ) ( )        

0 0
2 1 2 250 10 50 60C C                

  )54تا  51هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (  
----------------------------------------------   

)كفش حميد زرين(  »2« ةگزين-162
:چون حجم ثابت است داريم

1 21 2 1 1 2 2
2 1

A L
V V A L A L (I)

A L
      

1 2
2 2 2 1
1 1 1 2

(I)R L AL
R

A R L A  


      


2 142 22 2 2 2
1 1

1 4 16L LR L R
( ) ( ) R R

R L R
     

  )54تا  51هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (    
----------------------------------------------   

)بهزاد كاوياني(  »1« ةگزين- 163

1 2 1 1 2 1R R R R R ( )        

1 22 1
2 1 1 2 2 1

1I IV V V
( )

I I I I


          

  
  

3
0 0

5 4 1 1 1 15 104 70 20 200 C C


        



  )54تا  51هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (  
----------------------------------------------   

)كفش حميد زرين(  »4« ةگزين-164
هـاي مسـي و طبق رابطة مقاومت الكتريكي، چون مقاومت الكتريكي سـيم 

:آلومينيومي با هم برابر است، داريم

1
2

Al Cu

Cu Al

A ACu Cu Al Al
Cu Al

Cu Al

L L
R R

A A


  

 
   

1 2 22
Cu

Al Cu Al Al Al Cu
Al

L
L L L L (I)

L
        

V AL Cu Cu Cu Cu

Al Al Al Al

m A L
m V m AL

m A L
 

        


  

9 2 212 7 1 0 3
Cu AlA A Cu Cu

(I) Al Al

m m

m / m /
     

20
3

Cu

Al

m

m
   

  )54تا  51هاي  صفحه - ن الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيمجريا - 2فيزيك (  

)امير ستارزاده(  »4« ةگزين-165
دهـد كـه ولتـاژ الكتريك وقتي رخ مي فروريزش الكتريكي يا شكست دي

زيـاد شـود كـه در ايـن صـورتبـه انـدازة كـافي    بين دو صفحة خـازن  
ه بـينالكتريك توسط ميدان الكتريكي ايجاد شد هايي از مادة دي الكترون

الكتريـك ايجـاد شـود و مسـيرهايي رسـانا درون دي    دو صفحه كنده مـي 
.شود كي بين دو صفحة خازن جاري ميشود و جريان الكتري مي

  )38تا  34هاي  هصفح - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
----------------------------------------------   

)غلامرضا محبي(  »2« ةگزين-166

2 1
2 2

1 1 1 150
2 2

2 2 2

1 1 12 2
1 1 12 2

U U J
U CV V

U CV V

  
    
    

2 2 2 2
2 1 2 1

1 150 3002 (V V ) V V    

2 1 10
2 1 2 1 300 V V V

(V V )(V V )
       

2 1 2 110 300 30(V V ) V V V     

2 1
2 2

2 1

10
2 40 2030

V V
V V V

V V

       
  )40تا  38هاي  صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    

----------------------------------------------   

)معصومه افضلي(  »3« ةگزين-167
.توان از رابطة زير محاسبه نمود ت خازن را ميظرفي

4 8020
Q Q

C Q C
V

 
       
 

  )34تا  32هاي  صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
----------------------------------------------   

)معصومه افضلي(  »2« ةگزين- 168
مولـدجايي كه خازن تخت پس از باردار شـدن از   با توجه به شكل از آن

ماند و جدا شده است، بنابراين بار الكتريكي روي صفحات خازن ثابت مي
تـوان هاي خازن طبق رابطة زيـر مـي   الكتريك بين صفحه با قرار دادن دي

0  .   يابد گفت ظرفيت خازن افزايش مي
A

C
d

    

Q        :بنابراين طبق رابطة مقابل CV بتثا
عـدد(با افزايش ظرفيت خازن تخت بايـد اخـتلاف پتانسـيل دو سـر آن     

دانيم ميدان الكتريكي يكنواخـت بـين از طرفي مي. كاهش يابد) سنج ولت

V     :      هاي يك خازن تخت برابر است با صفحه
E

d
   

كتريكيبا كاهش اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر خازن؛ اندازة ميدان ال
.يابد هاي خازن نيز كاهش مي بين صفحه

  )38تا  32هاي  صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
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)مصطفي كياني(  »1« ةگزين-169
جايي كه خازن تخت متصل به مولد است، بنابراين اختلاف پتانسـيل از آن

دو سر خازن ثابت است بنابراين با توجه به رابطة انرژي ذخيـره شـده در
:مخازن داري

2 12 22 2 2 2 2
1 1 1 1 1

1
2

V VU C V U C
U CV ( )

U C V U C
     

:ماند با ثابت ماندن ظرفيت خازن مقدار انرژي خازن نيز ثابت مي

1 2 1
1 2

4 20 2 0 12 1 2 1 2 1 12 1
A A , d / mm

/ ,

A A
C C

d d
 
   

 
     

2
2

1 2 1 24 2
/

d mm
d /

  

2:بنابراين 1 2 2d d d / mm    

  )40تا  32هاي  صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
----------------------------------------------   

)معصومه افضلي(  »2« ةگزين-170
:را به دست آورد توان با استفاده از روابط زير مي

Q CV V EdQ CV CEd

A A A
      

0 0

0

A A
C Ed

d d
A

E (I)

 
 

    

:داريم (I)هاي سوال در رابطة با قرار دادن داده
62 12 10
4

1027 10 9 10 5 10
10





         

2 3003 10 5 605         
  )38تا  32هاي  صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    

----------------------------------------------   

)وحيد مجدآبادي(»2« ةگزين- 171

21در خازن متصل به مولد ولتاژ ثابت است پس طبق رابطة
2U CVبا ،

در خازن جـدا از مولـد بـار ثابـت. يابد افزايش ظرفيت انرژي افزايش مي

است، پس طبق رابطة
21

2
Q

U
C

بـا افـزايش ظرفيـت، انـرژي كـاهش ،

كار انجام شده براي قرار دادن عايق بين صفحات باعث افـزايش. يابد مي
.شود انرژي خازن مي

4 4 4
2 1 2 10 6 10 8 10U U W J         

.بوده است خازن متصل به مولدچون انرژي خازن افزايش يافته، 

402 2
41 1 0

8 10 4
2 10

A
U C d

AU C
d





 
         



  )40تا  32هاي  صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    

)آبادي وحيد مجد(  »2« ةگزين-172
زيرا در. شوند هاي قطبي در حضور ميدان خارجي قطبيده نمي الكتريك دي

هـا قطب گيري د و در حضور ميدان خارجي جهتحالت عادي قطبي هستن
.نام خواهد بود ناهم به سمت صفحة

  )38تا  34هاي  صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
----------------------------------------------   

)نهالي سيدامير نيكويي(  »3« ةگزين-173
ل رسانايي كـهدانيم جهت جريان الكتريكي و ميدان داخ طور كه مي همان

هـا به اختلاف پتانسيل ثابتي متصل است در خلاف جهت حركت الكتـرون 
هـاي آزاد در حضـور ميـدان الكترون. است؛ يعني  از چپ به راست است

اي خود را كمي تغيير داده بـا سـرعت متوسـطي الكتريكي حركت كاتوره

 ـهـاي مسـي    مـثلاً در سـيم  موسوم به سرعت سوق كه  410ةاز مرتب m

s


.كنند است، حركت مي
  )48تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (    

----------------------------------------------   

)زاده بابك قاضي(  »1« ةگزين-174
9 70 8 10 4 10 20U V q / q q C          

3
3

20 1 25 10 1250
16 10

q
I I I / A

t 


      
 

  )48تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (  
----------------------------------------------   

)معصومه افضلي(  »3« ةگزين- 175
6 199 6 10 1 6 104 8 10q neq ne /

I I /
t t t

     
     
  

42 10t s   
  )48 تا 46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (  

----------------------------------------------   

)معصومه افضلي(  »3« ةگزين-176
246 4V

R I A
I I

    

4 24060
q q

I q C
t

 
     


19الكترون  21240 1 6 10 1 5 10q ne n / n /        
  )51تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (    

----------------------------------------------   

)امير ستارزاده(  »3« ةگزين-177
618 8 10

4
q ( )

I I
t (t t)

  
  
  

5 31 10 2 5 104I A I / mA      

  )48تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (  
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)فرد خسرو ارغواني(  »3« ةگزين-178

.كند قانون اهم پيروي مي مربوط به يك رساناست كه از) 1(نمودار 
(LED)گسـيل غيراهمي مثل ديـود نور  مربوط به يك وسيلة) 3(نمودار 

.كند نميباشد كه از قانون اهم پيروي  مي
  )50و  49هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (    

----------------------------------------------   

)زاده بابك قاضي(»2« ةگزين- 179

:توان نوشت با استفاده از قانون اهم مي

4A A A A AV R I V R  

4 12 48B B B BV R I V V    

20 4 48 20 4 68 17A B A A AV V R R R         

  )51تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (    
----------------------------------------------   

)زاده بابك قاضي(  »1« ةگزين- 180

1 21 2
14 10 22 2

q q
q q C

      

14از Aيعني بار الكتريكي كرة C 2به C رسد مي.

2 14 12| q | | | C    

6 312 10 6 10 60 002
q

I I I A mA
t /


 

      


بـا بـار Aبا بار منفي به سمت كـرة  Bها از كرة جهت حركت الكترون
ها و مثبت است، پس جهت جريان الكتريكي خلاف جهت حركت الكترون

.است Bبه سمت كرة Aاز كرة
  )48تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2يك فيز(

----------------------------------------------   

موازي -)2(فيزيك 

)ستارزاده امير(  »2« ةگزين-181

2 2 2
628 50

4 4 3 14 1
Q Q C

A R / ( ) cm


          

  
  

  )31تا  27هاي  صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    

)زاده بابك قاضي(  »3« ةگزين- 182

در تعادل الكتروستاتيكي، پتانسيل الكتريكي تمام نقاط يك جسم رسـاناي
تيز بيشتر نوكهر چند چگالي سطحي بار در نقاط . باردار با هم برابر است

.است
  )31تا  27هاي  صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    

----------------------------------------------   

)فرشيد رسولي(  »4« ةگزين- 183

با قرار گرفتن جسـم رسـانا در ميـدان الكتريكـي خـارجي، ابتـدا ميـدان
شـود زيـرا خلاف جهت ميدان خارجي ايجاد ميدر داخل رسانا الكتريكي 

Eبارهاي منفي جسم خلاف جهت


پـس از رسـيدن بـه. شوند جا مي جابه 
درهـا   نهـي آن  شـوند و بـرهم   ازه مياند اين دو ميدان هم ،تعادل الكتريكي

.شود صفر ميرسانا  جسمداخل 
  )31تا  27هاي  هصفح - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    

----------------------------------------------   

)معصومه افضلي(  »4« ةگزين- 184

:بار دو كرة رساناي مشابه بعد از تماس

10 4 32 2
A B

A B
Q Q

Q Q C
        

24
Q

r
 


  

2 3
4

A Br rB B A B

A A B A

| | | Q | r | |
( )

| | | Q | r | |
   

    
 

  

  )31تا  27هاي  صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
----------------------------------------------   

)امير ستارزاده(  »4« ةگزين-185

دهـد كـه ولتـاژ الكتريك وقتي رخ مي فروريزش الكتريكي يا شكست دي
در ايـن صـورتزيـاد شـود كـه    نـدازة كـافي   بـه ا  ن دو صفحة خـازن بي

الكتريك توسط ميدان الكتريكي ايجاد شده بـين دي هايي از مادة الكترون
الكتريـك ايجـاد شـود و مسـيرهايي رسـانا درون دي    دو صفحه كنده مـي 

.شود كي بين دو صفحة خازن جاري ميشود و جريان الكتري مي
  )38تا  34هاي  هصفح - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    

----------------------------------------------   

)غلامرضا محبي(  »2« ةگزين- 186

2 1
2 2

1 1 1 150
2 2

2 2 2

1 1 12 2
1 1 12 2

U U J
U CV V

U CV V

  
    
    
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2 2 2 2
2 1 2 1

1 150 3002 (V V ) V V    

2 1 10
2 1 2 1 300 V V V

(V V )(V V )
       

2 1 2 110 300 30(V V ) V V V     

2 1
2 2

2 1

10
2 40 2030

V V
V V V

V V

       

  )40تا  38هاي  هصفح - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
----------------------------------------------   

)معصومه افضلي(  »3« ةگزين-187

.توان از رابطة زير محاسبه نمود ظرفيت خازن را مي

4 8020
Q Q

C Q C
V

 
       
 

  )34تا  32هاي  صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
----------------------------------------------   

)معصومه افضلي(  »2« ةگزين- 188

باردار شـدن از مولـد جايي كه خازن تخت پس از با توجه به شكل از آن
ماند و بنابراين بار الكتريكي روي صفحات خازن ثابت مي جدا شده است،
تـوان هاي خازن طبق رابطة زيـر مـي   الكتريك بين صفحه با قرار دادن دي

0  .   بديا گفت ظرفيت خازن افزايش مي
A

C
d

    

Q        :مقابلبنابراين طبق رابطة  CV ثابت
عـدد(با افزايش ظرفيت خازن تخت بايـد اخـتلاف پتانسـيل دو سـر آن     

دانيم ميدان الكتريكي يكنواخـت بـين از طرفي مي. كاهش يابد) سنج ولت

V          : هاي يك خازن تخت برابر است با صفحه
E

d
   

ميدان الكتريكياندازة با كاهش اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر خازن؛ 
.يابد خازن نيز كاهش ميهاي  بين صفحه

  )38تا  32هاي  صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
----------------------------------------------   

)يانيمصطفي ك(  »1« ةگزين-189

بنابراين اختلاف پتانسـيل ،جايي كه خازن تخت متصل به مولد است از آن
انرژي ذخيـره شـده دردو سر خازن ثابت است بنابراين با توجه به رابطة 

:خازن داريم

2 12 22 2 2 2 2
1 1 1 1 1

1
2

V VU C V U C
U CV ( )

U C V U C
     

:ماند با ثابت ماندن ظرفيت خازن مقدار انرژي خازن نيز ثابت مي

1 2 1
1 2

4 20 2 0 12 1 2 1 2 1 12 1
A A , d / mm

/ ,

A A
C C

d d
 
   

 
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1 2 1 24 2
/

d mm
d /

  

2:بنابراين 1 2 2d d d / mm    

  )40تا  32هاي  صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
----------------------------------------------   

)معصومه افضلي(  »2« ةگزين-190

:را به دست آورد توان با استفاده از روابط زير مي

Q CV V EdQ CV CEd

A A A
      

0 0

0

A A
C Ed

d d
A

E (I)

 
 

    

:داريم (I)هاي سوال در رابطة با قرار دادن داده

62 12 10
4

1027 10 9 10 5 10
10





         

2 3003 10 5 605         

  )38تا  32هاي  صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
----------------------------------------------   

)وحيد مجدآبادي(  »2« ةگزين-191

21در خازن متصل به مولد ولتاژ ثابت است پس طبق رابطة
2U CVبا ،

در خازن جـدا از مولـد بـار ثابـت. يابد افزايش ظرفيت انرژي افزايش مي

پس طبق رابطة ،است
21

2
Q

U
C

بـا افـزايش ظرفيـت، انـرژي كـاهش ،

كار انجام شده براي قرار دادن عايق بين صفحات باعث افـزايش. يابد مي

.شود انرژي خازن مي

4 4 4
2 1 2 10 6 10 8 10U U W J         

.بوده است متصل به مولدچون انرژي خازن افزايش يافته، خازن 

402 2
41 1 0

8 10 4
2 10

A
U C d

AU C
d





 
         



  )40تا  32هاي  صفحه - كتريسيته ساكنال - 2فيزيك (    
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)آبادي وحيد مجد(  »2« ةگزين-192

زيرا در. شوند هاي قطبي در حضور ميدان خارجي قطبيده نمي الكتريك دي
هـا گيري قطب ارجي جهتحالت عادي قطبي هستند و در حضور ميدان خ

.نام خواهد بود ناهم به سمت صفحة
  )38تا  34 هاي صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    

----------------------------------------------   

)نهالي سيدامير نيكويي(  »3« ةگزين-193

و ميدان داخل رسانايي كـهدانيم جهت جريان الكتريكي  طور كه مي همان
هـا ف جهت حركت الكتـرون در خلا به اختلاف پتانسيل ثابتي متصل است

هـاي آزاد در حضـور ميـدان الكتـرون . چپ به راست است ازاست؛ يعني 
اي خود را كمي تغيير داده بـا سـرعت متوسـطي الكتريكي حركت كاتوره

 ـهـاي مسـي    مـثلاً در سـيم  موسوم به سرعت سوق كه  410ةاز مرتب m

s


.كنند است، حركت مي
  )48تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (    
----------------------------------------------   

)زاده بابك قاضي(  »1« ةگزين-194

9 70 8 10 4 10 20U V q / q q C          

3
3

20 1 25 10 1250
16 10

q
I I I / A

t 


      
 

  )48تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (    
----------------------------------------------   

)بهزاد كاوياني(  »3« ةنگزي- 195

6 199 6 10 1 6 104 8 10q neq ne /
I I /

t t t

    
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  

42 10t s   

  )48تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (  
----------------------------------------------   

)معصومه افضلي(  »3« ةگزين-196

246 4V
R I A

I I
    

4 24060
q q

I q C
t

 
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
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  )51تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (    

)امير ستارزاده(  »3« ةگزين- 197

618 8 10
4

q ( )
I I

t (t t)

  
  
  
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  )48تا  46هاي  صفحه - ان مستقيمجريان الكتريكي و مدارهاي جري - 2فيزيك (  
----------------------------------------------     

)فرد خسرو ارغواني(  »3« ةگزين-198

.كند مربوط به يك رساناست كه از قانون اهم پيروي مي) 1(نمودار 

(LED)گسـيل غيراهمي مثل ديـود نور  مربوط به يك وسيلة) 3(نمودار 

.كند نمياشد كه از قانون اهم پيروي ب مي
  )50و  49هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (    

----------------------------------------------   

)زاده بابك قاضي(  »2« ةگزين- 199

:توان نوشت با استفاده از قانون اهم مي

4A A A A AV R I V R  

4 12 48B B B BV R I V V    

20 4 48 20 4 68 17A B A A AV V R R R         

  )51تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (    
----------------------------------------------   

)زاده بابك قاضي(  »1« ةگزين- 200

1 21 2
14 10 22 2

q q
q q C

      

14از Aيعني بار الكتريكي كرة C 2به C رسد مي.

2 14 12| q | | | C    

6 312 10 6 10 60 002
q

I I I A mA
t /


 
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

بـاربـا   Aبا بار منفي به سمت كـرة  Bها از كرة جهت حركت الكترون
ها و پس جهت جريان الكتريكي خلاف جهت حركت الكترون ،مثبت است

.است Bبه سمت كرة Aاز كرة
  )48تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (    



30:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي    »98 آذر 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

عادي -)2(شيمي 
)نژاد ايمان حسين(»1«گزينة - 201

: كنيم ابتدا اسكلت كربني آلكان داده شده را رسم مي

با توجـه. نيز بايد مشخص شوند Hهاي در اين صورت اتم: فرمول ساختاري
مطـابق» 1«خـط آلكـان گزينـة     - به اسكلت كربني رسم شده، فرمول پيوند

. باشد آلكان داده شده در صورت سوال مي
  )33 و 32هاي  صفحه - هداياي زميني را بدانيم قدر - 2شيمي (

----------------------------------------------   
)زواره رسول عابديني(  »4«گزينة - 202

:ي نادرستها بررسي گزينه
ها در فرمول مولكولي تقريبي وازلين و گريس تفاوت شمار اتم: »1«گزينة 

.اتم است 21برابر با 
25 52
18 38

: C H

: C H





    
77 اتم 56 21   ها اختلاف تعداد اتم

ها هر اتم كربن با چهار پيوند كووالانسي به چهار اتم در آلكان: »2«گزينة 
.ديگر متصل است

ها را بـا خـط تيـره نشـان ند بين اتمخط، پيو -در فرمول پيوند: »3«گزينة 
.شوند هاي كربن و هيدروژن نشان داده نمي دهند اما اتم مي

  )35تا  32هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي (
----------------------------------------------   

)زواره رسول عابديني(  »4«گزينة- 203
به صورت زيـر اسـت كـه داراي» هپتان اتيل دي -4،  3«ساختار مولكول 
)3چهار گروه متيل CH ) باشد مي.

  )39تا  36هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي (
----------------------------------------------     

)كيش مرتضي خوش(  »3«گزينة - 204

هپتانتترامتيل  -6،  3،  3،  2 -اتيل -4
  )39تا  36هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي (

----------------------------------------------   
)زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة -205

:توان نوشت با توجه به ساختار لوويس اين تركيب مي
7
6 نسبت خواسته شده

:ها بررسي ساير گزينه
:»1«گزينة 

2 4 2 2 4 2C H (g) Br (l) C H Br (l)   
2،فرمول مولكولي اتانول: »2«گزينة  6C H O 2يا 5C H OH باشـد و مي

هـاي صـنعتي اسـت كـه در تهيـة مـواد دارويـي، ترين حـلال  يكي از مهم
.بهداشتي و آرايشي كاربرد دارد

.باشد كتاب درسي درست مي 39با توجه به متن صفحة : »3«ة گزين
  )40و  39هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي (

----------------------------------------------   
)زواره رسول عابديني(  »3«گزينة - 206

2ترتيـب اتـين    هـا بـه   نخستين و دومين عضو خـانوادة آلكـين   2(C H و (
3پروپين 4(C H هـاي سـازندة ايـن دو باشند كه تفـاوت شـمار اتـم    مي (

.باشد اتم مي 3تركيب برابر با 
:ي نادرستها گزينهبررسي 
.شود كاربيدي از سوختن گاز اتين استفاده مي  در جوش: »1«گزينة 
2تـرين آلكـين   ساده: »2»  گزينة 2(C H اتـم كـربن اسـت امـا 2داراي (
CH)4ترين آلكان ساده .يك اتم كربن دارد(

2ترين آلكن جرم مولي ساده: »4«گزينة  4(C H ترين از جرم مولي ساده (
2آلكين 2(C H .تر است ، دو گرم بر مول بيش(
  )41تا  39و  36تا  32هاي  صفحه - داياي زميني را بدانيمقدر ه - 2شيمي (

----------------------------------------------   
)دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »4«گزينة  -207

ها، اسيدها و آب، مقدمة پالايش نفت خـام اسـت كـه بـه جدا كردن نمك
ايروش تقطير جزء به جزء در بـرج تقطيـر بـا اسـتفاده از تفـاوت در دم ـ     

در بـرج تقطيـر،. شـود  هاي سازندة نفت خام انجام مـي  جوش هيدروكربن
تري داشته حركت كـرده و مواد فرّارتر به سوي بالاي برج كه دماي پايين

هاي سازندة نفت خام به با استفاده از اين روش هيدروكربن. شوند جدا مي
.شوند هايي با نقطة جوش نزديك به هم جدا مي صورت مخلوط

  )45تا  43هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2ي شيم(
----------------------------------------------   

)دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »3«گزينة - 208
، فلزي محكم با چگالي كم و مقـاوم در برابرخـوردگي(Ti)عنصر تيتانيم

.در بدنة دوچرخه استاست كه يكي از كاربردهاي آن استفاده 
  )48تا  45هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي (

----------------------------------------------   
)عليمحمدي موسي خياط(  »1«گزينة -209

سرانة مصرف مادة غذايي، مقدار ميانگين مصرف آن را به ازاي هر فرد در
.دهد يك گسترة زماني معين نشان مي

  )52و  51هاي  صفحه - در پي غذاي سالم - 2شيمي (
----------------------------------------------   

)زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة- 210
انرژي گرمايي يك نمونه ماده كميتي است كه هم به دما و هـم بـه جـرم

.ماده بستگي دارد
  )56تا  54هاي  صفحه - در پي غذاي سالم - 2شيمي (

----------------------------------------------   
موازي -)2(شيمي 

)ملكان منصور سليماني(  »3«گزينة -211
:هاي نادرست شكل درست گزينه

هاي  هاست كه از اتم بخش عمدة نفت خام شامل مخلوطي از مولكول: »1«گزينة 
.شود ه ميها هيدروكربن گفت به اين تركيب. اند كربن و هيدروژن تشكيل شده

نفرمول تقريبي وازلي
فرمول تقريبي گريس



31:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي    »98 آذر 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

اي متمايل به سـبز نفت خام مايعي غليظ به رنگ سياه يا قهوه: »2«گزينة 
.شود است كه از دل زمين بيرون كشيده مي

.امروزه نقش نخست نفت خام، تامين انرژي است: »4«گزينة 
  )29و  28هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي (

----------------------------------------------   
)زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة -212

.درست هستند) پ(و ) ب(هاي  عبارت
:ها بررسي عبارت

4فرمول مولكولي بوتان،): الف(عبارت  10C H باشد مي.
CH)4متان ،ترين آلكان ساده): ب(عبارت  .باشد مي (
2و 4CHتفاوت جرم مولي): پ(عبارت  6C H گرم بر مول است 14برابر با.
.يك مولكول قطبي است ،)ث(برخلاف مولكول ) ت(مولكول ): ت(عبارت 

  )33تا  30هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي (
----------------------------------------------   

)عليمحمدي موسي خياط(  »4«گزينة - 213
. هاي بيان شده درست هستند ت همة عبار

2پيوندي و ناپيوندي هاي مجموع شمار جفت الكترون 

14 4 21 1 2 6 1 7 482
( ) ( ) ( ) ( )      

 

ه جفـت الكتـرونهر اتم اكسيژن دو جفت الكترون ناپيونـدي و اتـم كلـر س ـ   
الكتــرون  14( جفــت الكتــرون ناپيونــدي 7ناپيونــدي دارد، پــس در مجمــوع 

48و )ناپيوندي 7 41( )  جفت الكترون پيوندي در فرمول سـاختاري ايـن
جفت الكترون در تشكيل  37 ،جفت الكترون پيوندي 41از  .وجود داردتركيب 

. اند پيوند دوگانه شركت كرده 2تشكيل جفت الكترون در  4پيوندهاي يگانه و 
  )33تا  30هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي (

----------------------------------------------   
)زواره رسول عابديني(  »4«گزينة -214

:هاي نادرست بررسي گزينه
ازلين و گريسها در فرمول مولكولي تقريبي و تفاوت شمار اتم: »1«گزينة 

.اتم است 21برابر با 
25 52
18 38

: C H

: C H





   
77 اتم 56 21   ها اختلاف تعداد اتم

تمها هر اتم كربن با چهار پيوند كووالانسي به چهار ا در آلكان: »2«گزينة 
.ديگر متصل است

ها را بـا خـط تيـره نشـان خط، پيوند بين اتم -در فرمول پيوند: »3«گزينة 
.شوند هاي كربن و هيدروژن نشان داده نمي دهند اما اتم مي

  )35تا  32هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي (
----------------------------------------------   

)زواره رسول عابديني(  »4«گزينة -215
به صورت زيـر اسـت كـه داراي» اتيل هپتان دي -4،  3«ساختار مولكول 
)3چهار گروه متيل CH ) باشد مي.

  )39تا  36هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي (

)كيش مرتضي خوش(  »3«گزينة -216

يل هپتانتترامت -6،  3،  3،  2 -اتيل -4
  )39تا  36هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي (

----------------------------------------------   
)زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة -217

:توان نوشت با توجه به ساختار لوويس اين تركيب مي
7
6 نسبت خواسته شده

:ها بررسي ساير گزينه
2  : »1«گزينة  4 2 2 4 2C H (g) Br (l) C H Br (l) 

2،فرمول مولكولي اتانول: »2«گزينة  6C H O 2يا 5C H OH باشـد و مي
هـاي صـنعتي اسـت كـه در تهيـة مـواد دارويـي، ترين حـلال  يكي از مهم

.بهداشتي و آرايشي كاربرد دارد
.باشد كتاب درسي درست مي 39با توجه به متن صفحة : »3«ينة گز

  )40و  39هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي (
----------------------------------------------   

)زواره رسول عابديني(  »3«گزينة - 218
2ترتيـب اتـين    هـا بـه   نخستين و دومين عضو خـانوادة آلكـين   2(C H و (

3پروپين 4(C H هـاي سـازندة ايـن دو باشند كه تفـاوت شـمار اتـم    مي (
.باشد اتم مي 3تركيب برابر با 

:هاي نادرست گزينهبررسي 
.شود كاربيدي از سوختن گاز اتين استفاده مي  در جوش: »1«گزينة 
2تـرين آلكـين   ساده: »2»  گزينة 2(C H اتـم كـربن اسـت امـا 2داراي (
CH)4ترين آلكان ساده .يك اتم كربن دارد(

2ترين آلكن جرم مولي ساده: »4«گزينة  4(C H ترين از جرم مولي ساده (
2آلكين 2(C H .تر است ، دو گرم بر مول بيش(
  )41تا  39و  36تا  32هاي  صفحه - ر هداياي زميني را بدانيمقد - 2شيمي (

----------------------------------------------   
)دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »4«گزينة-219

ها، اسيدها و آب، مقدمة پالايش نفت خـام اسـت كـه بـه جدا كردن نمك
دمـاي روش تقطير جزء به جزء در بـرج تقطيـر بـا اسـتفاده از تفـاوت در     

در بـرج تقطيـر،. شـود  هاي سازندة نفت خام انجام مـي  جوش هيدروكربن
تري داشته حركت كـرده و مواد فرّارتر به سوي بالاي برج كه دماي پايين

هاي سازندة نفت خام به با استفاده از اين روش هيدروكربن. شوند جدا مي
.شوند هايي با نقطة جوش نزديك به هم جدا مي صورت مخلوط

  )45تا  43هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي (
----------------------------------------------   

)دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »3«گزينة- 220
، فلزي محكم با چگالي كم و مقـاوم در برابرخـوردگي(Ti)عنصر تيتانيم

.ده در بدنة دوچرخه استاست كه يكي از كاربردهاي آن استفا
  )48تا  45هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي (

فرمول تقريبي وازلين
فرمول تقريبي گريس

ها مجموع شمار الكترون ظرفيتي اتم


